

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztést felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorosítva.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666
MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás 1951. május 18. 6 óra -- perc

380 kultúrcsoport lép fel a május 19.-i és 20.-i kerületi bemutatókon

i K1/K1/Mk Rá BT K Ks

A fővárosban május 19.-én és 20.-án mintegy 380 kultúrcsoport részvételével rendezik meg az Országos Kulturverseny kerületi bemutatóit. A csoportok nagy lelkesedéssel készülnek a versenyre. Neves írók és művészek járnak ki hozzájuk, hogy segítsenek a verseny előkészítésében. A bíráló bizottságokban központi zsüri-tagok, Kossuth-díjasok, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának képviselője, valamint a tömegszervezetek legképzettebb kulturpolitikai munkatársai vesznek majd részt. A bíráló bizottság a csoportok rangsorolásánál a teljesítmény-munkát is tekintetbe veszi a bemutatott munkanapló alapján. Az egyes művészeti ágak első három helyezettje később díjazást kap.

A most lezajló kerületi bemutatók első helyezettjei május 27.-én a három fővárosi bemutatón mérik össze erejüket a akkor dől el, melyek Buda, Észak- és Dél-Pest legjobb színjátszó-, ének-, valamint tánc csoportjai. A három művészeti ág első három helyezettjét a népművelési minisztérium, a SZOT és a Budapesti Városi Tanács értékes díjjal tünteti ki.

A kerületi és fővárosi bemutatókon választják ki azokat a csoportokat, amelyek a június közepén megtartandó Országos Kulturhétben szerepelnek majd. Ezenkívül a bemutatókon legjobban szereplő csoportok a nyári szabadtéri színpadokon, valamint a "Vidám Budapest" rendezvényein is fellépnek. /MTI/

Május 21.-től kezdve megváltozik a rádió műsorszerkezete

i M/M/Mk Rá BT K Ks

A rádióhallgatók kívánságainak figyelembevételével a rádió vezetősége új műsorszerkezetet dolgozott ki. Május 21.-től, hétfőtől már eszerint sugározza a rádió műsorát.

A hallgatók nagyrésze főként a toraesti órák műsorbesztását kifogásolta. Leveleikben rimutattak arra, hogy a dolgozók esti pihenőjét és szórakozását nem szolgálja megfelelően a műsor, ha a Kossuth-adón naponta 18.40-től 20.30-ig egyfolytában prózát adnak ugyanabban az időben a Petőfi-adón is többször van felolvasás vagy színházi közvetítés. Ebben az időben tánczenét, népi muzsikát, szórakoztató zenét, operarészleteket kívánnak hallgatni, de természetesen elvárják a rádiótól, hogy ugyanakkor tájékoztassa a hallgatókat a legfrissebb kül- és belpolitikai hírekről, eseményekről is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. május 18. 6 óra 05 perc

/Május 21.-től kezdve megváltozik...folyt./ i M/M/M: RÁ BT K Ks

Jövő héttől kezdve a Hangos Ujság adása nem 19, hanem 20 órakor kezdődik, s magába foglalja a hírszolgálatot is. Így 19.00 és 19.30 között a rádió mindennap zenét közvetíthet, mégpedig felváltva tánczenét és népzenei.

Az új műsorbeosztás alapján teljesülnek a szórakoztató zenét kedvelők kívánságai is ugyanakkor több lesz az opera, illetve operarészlet előadása is. A hangjátékok közvetítése a nappalok meghosszabbodása miatt későbbi időpontra kerül. A színházi közvetítések kezdésének ideje is megváltozik: továbbra is keddi napokon lesznek a közvetítések, de 20.40-kor kezdődnek, minden hónap harmadik hetében pedig nagyoperett-bemutatót rendez a rádió. A sportközvetítések hétfőn, kedden, és ünnepnapokon, pénteken és szombaton, a Petőfi-adón 19.15 és 19.30 között lesznek, ezenkívül naponta 22 órakor, a hírek után ad a rádió sport híreket.

Az állandó műsoroknak közül az "Egy falu - egy nóta" közvetítése az eddiginél korábbi időpontban: 19.30-kor kezdődik. A "Mindenki operája" hétfőre került át, 19.45-re. Az "Építőipari műsor" az eddiginél korábban kezdődik: szerdán 19 órakor a Petőfi adón.

A műsorok helyesebb elosztásával 60 százalékosan zenei műsorokat sugároz a rádió, körülbelül 36 százalék könnyű zenét és 24 százalék komoly zenét. A rádió továbbra is érdeklődéssel várja a dolgozók újabb javaslatait, észrevételeit a megváltozott műsoradással kapcsolatban. /MTI/

Ujabb tübbing-szállítmány érkezett a Szovjetunióból a földalatti gyorsvasut számára

i Ta/HK/M: KÖM NL Ni

A Szovjetunió minden segítséget megad a budapesti földalatti gyorsvasut megépítéséhez. A gyorsvasut alagútjának belső burkolatához szükséges öntöttvas-tübingek egyik típusának szállítást megkezdte a szovjet ipar. Az első szállítmány megérkezése után a napokban újabb nagymennyiségű tübbing érkezett Budapestre.

A Szovjetunió a tübbing-szállítmányt határidő előtt szállította le. Most várják a további szállítmányok érkezését. A tübingeket hajóval szállították és a Földalatti Vasutépítő vállalat lágymányosi telepén már megkezdték a kirakodást. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1951. május 12. 6 óra 10 perc

A Szegedi Falemezgyárban

Vid Kné/Jné/Gné

Ohatt Pál présvezető, a szakma legjobb dolgozója szovjet munkamódszer segítségével tökéletesítette munkáját.

Az Építő Lapjában olvasta, hogyan vezetők be a Szovjetunióban a faiparban is a öbbsgépes rendszert. A leírás alapján egy gép kezeléséről három gépre tért át. Brigádja munkáját is a szovjet tapasztalatok alapján szervezte át: a brigád minden tagja csak egy munkafolyamatot végez. A présnél is biztosítják a munka folyatosságát.

A brigád teljesítménye az átszervezés után 220 százalékra emelkedett. Ohatt brigádja munkamódszerét átadta a másik műszakban dolgozó Cravetz brigádnak is. Eredmény: az Cravetz brigád teljesítménye 200 százalékra szökött fel. /MTI/

Napról-napra szélesedik a Nazarova-mozgalom

i Li/Ti/Gné Kné K Ni

a Kispesti Textilgyárban. A műszakiak folyamatosan javítják a gépeket, azután szocialista megőrzésre adják át a szövőknek, fonóknak, kikészítőknak. A fonóban eddig három művezető, viz művezető, kilenc blokkvezető és negyven fonó közötti szerződést. A szövődében és az automata szövődében hat blokkfőművezető, hat művezető és csalmat harminc szövőszerződött a gépek megőrzésére.

Május 1. után újabb gépcsoportok javítását kezdték meg a szövődében és az előkészítőben is. A javítás a szövődében június 1-re fejeződik be. Így június 1-én újabb 108 gép kerül át a szövők szocialista megőrzésére. Az előkészítőben még ebben a hónapban megkötik az újabb szerződéseket, mert a gépek javítását néhány nap múlva befejezik.

A Kispesti Textilgyárban a szerződő dolgozók nemcsak gépeik szocialista megőrzésére kötelezik magukat, hanem a jó gépekön többtermelést, tervelőirányzatuk túlszámnyalását is vállalják. A műszakiak ugyanakkor tökéletes gépkarbantartásra kötelezik magukat a szerződés aláírásakor.

A szocialista kötelezettségvállalások teljesítésének ellenőrzésére most ellenőrző bizottság alakult az üzemben. A bizottság rendszeresen ügyel a gépek állapotára és havonta legalább egyszer ellenőrzi azt is, hogyan teljesítik szocialista kötelezettség vállalásukat a Nazarova-mozgalomhoz csatlakozó dolgozók. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1951. június 16. 6 óra 15 perc

Új szárítási eljárás - infravörös sugarakkal és dielektrikus sugárzással

i Si/Jné/Gné Knó Ni

A Hőgazdálkodási Tudományos Egyesület új eljárást dolgoz ki iparcikkok gyártására infravörös sugárzással és dielektrikus besugárzással. Az infravörös sugárzás az anyag felületét szárítja, a dielektrikus pedig a belsejét.

Az infravörös sugarak hatására az anyagok nedves felülete /például rádiódobozok lakkrétege/ nyolcadannyi idő alatt és tökéletesebben szárad, mint a régi módszerekkel. A dielektrikus besugárzás során gyorsrezgősű elektronos hullámokat bocsátanak az anyagba és ezzel a belső nedvességet igen rövid idő alatt megszüntethetik.

Az új szárítási eljárások bevezetése tovább javítja a minőséget és lehetővé teszi a folyamatos gyártást olyan áruknál is, ahol a hosszú szárítási idő ezt eddig akadályozta. /MTI/

Kétszázötven háza füvet kaszálta le az ércparányon

i Vid Ky/Jné/Gné Mi Ni

a karcagi "Kossuth" szecs. A jószág nem tudta volna ezt lelegelni és szántáskor beszántották volna, vagy minden haszon nélkül elszántott volna. A zöld füvet besilózták és ezzel a jószág részére több takarmányt biztosítanak. /MTI/

Az idén csaknem 20.000 leghorn csibét keltettek ki a derekegyházi állami gazdaságban

Vid HE/Gné Mi Ni

A derekegyházi állami gazdaságnak ezer leghorn tyúkból és 650 pekingsi kacsaából álló törzsaállománya van. Egy tízezres és hat ötszáz keltetőgép működik. Ebben a gazdasági évben 20.000 csibét és 4.000 kacsát

keltettek ki. Néhány napon belül újabb 10.000 csibét adnak át a megye állami gazdaságainak. A keltetőgépeket eddig petróleumgázzal fűtötték, most a tisztább és rozszsógaolóból butángáz fűtésre tértek át. A gazdaságban az idén 6.000 csibét és 6.000 kacsát nevelnek fel. Egy-egy szakképzett gondozó ezer baromfit kezel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás 1951. június 18. 6 óra 20 perc

Filvre veszik a június 20-iki mezőföldi házi légvédelem-behutatást

i K/Új/Gné Mi Ni

Mezőföldön június 20-án a "Dimitrov" termelőszövetkezeti csoportban bemutatják a szénperos házi légvédelem-behutatást. A bemutatón részt vesz minden városi mezőgazdasági osztályának építési szakértője és egy-egy szervezője, valamint azoknak a termelőszövetkezeti csoportoknak a képviselői, amelyek nagyobb szabású építkezést kívánnak folytatni. Megjelennek a bemutatón Mezőföldi szövetkezeti község kilenc termelőcsoportjának építési brigádvezetői is. A bemutatót filvre veszik. /MTI/

Példát mutatnak a munkában a csorvási szabadságharcos fiatalok

i R/Új/Gné Mi Ni

Csorváson a "Vörös Október" termelőszövetkezetben március elején hatvan taggal megalakult a Szabadságharcos Szövetség alapszervezete. A szövetség munkájába bekapcsolódott a helyi gépállomás fiatalosága is.

Pár héttel ezelőtt a tagság kívánságára szabadságharcos kiképzés indult, melyen több fiatal lány is részt vesz. Az alapszervezet jól működik, a foglalkozáson pontosan megjelennek és jól felkészülnek a bajtársak. Mintaszerű és önkéntesen vállalják feyelém. Mindennapi munkájukban is megmutatkozik, hogy szabadságharcosok sohasem maradnak el a munkában. Hava Margit szabadságharcos fiatal eleinte csak fél munkamegértéket ért el egy nap alatt. A kiképzésen megmutatta, hogy szabadságharcosnak mindennapi munkájában is biznyságot kell tennie hazája iránti szeretetéről. Már a munkát és a munkát is megkezdte, hogy jobban kihasználja munkaidéjét, így csaknem egy munkamegértéket teljesített. A repce és a gyapottal való munkálkodásánál 1.5 munkamegértéket ért el szorgalmas munkájával. /MTI/

Új szakkönyvek a mezőgazdasági gépekről

i SJ/Ti/Gné Mi Ni

A Tudományos Akadémia a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet javaslatára rövidesen kiadja Lesonjov professzor "Mezőgazdasági gépek elmélete, tervezése, azánítása és vizsgálata" című könyvét. Már folyik Szvircevszkij tanár "A mezőgazdasági gép-és traktorpark kihasználása" című művének fordítása is. A tervek szerint rövidesen elkészül Karelazkich "A mezőgazdasági traktorok elmélete, azánítása és tervezése" című könyve kiadásának előkészítését. Ezek a szakkönyvek értékes segítséget nyújtanak majd a gépészeknek, a mezőgazdasági gépezetnek

dolgozóknak, valamint a gépállomások és az állami gazdaságok szakembereinek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

6. kiadás

1951. június 18.

6 óra 25 perc

A szolnoki megyei termelőszövetkezetek és csoportok a megye több városában és községében elárúsítóhelyeket létesítenek

Vár/V/Gné Mi Ni

A szolnoki megyei termelőszövetkezetek és csoportok - a dolgozók folyamatos zöltségellátásának biztosítására - több városban és községben elárúsító helyeket létesítenek. Így közvetlenül jut friss zöltségféle, tojás, tejtermék, később gyümölcs és egyéb termék a dolgozókhöz.

A turkevei "Vörös Csillag" és a jászszentmiklósi "Haladás" szövetkezetek Szolnokon árulnak. A turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezet már is jelentős mennyiségű salámat, spenótot, sóska- és tojást juttatott a szolnoki dolgozóknak.

Karcag dolgozóinak zöltségellátásáról a karcagi termelőszövetkezetek gondoskodnak, Törökszentmiklóson a környékbeli csoportok látják el. /MTI/

Több mint kilencezer középiskolást bonyolítanak le idén a tanácsok építővállalatai

Vár/Gnó/Gné NL Ni

Az építőiparra váró hatalmas feladatok jelentős mértékben növelték a helyi tanácsok felügyelete alatt működő építői vállalatok munkáját is. Az idén a tanácsok felügyelete alá tartozó vállalatok már mintegy egymilliárd forint értékű építkezést végeznek és több mint kilencezer középiskolást bonyolítanak le. Ezek az építői vállalatok a kezdeti nehézségek ellenére az idei tervév első negyedévi előirányzatát 106 százalékkal teljesítették. Dolgozók létszáma a múlt év decemberéhez képest több mint 300 százalékkal emelkedett. A vállalatoknál jelenleg 45 sztahanovista dolgozik, közülük öt nő. Az anyagkiosztásra vonatkozó rendeletek fokozott végrehajtása érdekében feltérképezték a helyi anyaglelő helyeket: hol lehet kitermelésre alkalmas avicsot, homokot, építőkövet, salakot és meszet találni. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás

1951. május 18,

6 óra 30 perc

A május 1.-i verseny tapasztalatainak felhasználásával tulszárnyalják eredményeiket az Acélöntő- és Csőgyár dolgozói

i KL/Dr/PE BS Ks

A május 1.-i versenyszakasz befejezése után tovább fokozódott a versenyrendület az Acélöntő és Csőgyárban.

Kollár János gépformázónak az elmúlt versenyidőszak alatt kétszázkét százalék volt a legmagasabb teljesítménye s most kétszázharminchétre emelte. A jó eredményt úgy érte el, hogy munkájában kiküszöbölte a felesleges mozdulatokat. A műszak megkezdése előtt keze ügyébe készíti a munkájához szükséges szerszámokat és anyagokat. Kollár János teljesítményének állandó fokozásával a sztahanovista cím elnyeréséért harcol.

Tulteljesítette eddigi eredményét Kruppa József sztahanovista öntő, a szakma második legjobb dolgozója is, aki jelenleg átlagos háromszázhetven százalékos eredménnyel dolgozik. Kruppa Józsefnek a május 1.-i versenyidőszak alatt legmagasabb teljesítménye 243 százalék volt. /MTI/

- - - -

A Hungária Vegyiművekben a géppel dolgozók huszonhat százaléka kötött Nazarova-szerződést

i SE/Hm/PE BS Ni

A Hungária Vegyiművek dolgozóinak széles körében terjedt el a Nazarova mozgalom a május 1.-i verseny során.

A vállalatnál először Mojem János, Malek Ferenc és Sztahó István enyvgyári dolgozók vették át szocialista megőrzésre az enyvfőző gépeket. A kisebb javításokat és a berendezés karbantartását maguk végzik el. Növelték a gépek élettartamát és csökkentették a gépállások idejét is.

A kezdeményezők példája nyomán a vállalatnál a géppel dolgozók huszonhat százaléka Nazarova-szerződést kötött a műszaki vezetőséggel. A marónátron-üzem dolgozói például valamennyien szocialista megőrzésre vették át az üzemrész gépi berendezését. A szerződés megkötésekor elhatározták, hogy gondos karbantartással másfélszeresére növelik a gépek élettartamát. /MTI/

- - - -

MTI BELFELLDI HIREK

8. kiadás

1951. május 18.

6 óra 35 perc

Elkészítették és kipróbálták az első hazai gyártmányu argon védőgázos ivhegesztő készüléket a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában

i SP/Dr/PE DS Ks

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára dolgozói ebben a hónapban elkészítették az első hazai gyártmányu argon védőgázos alumínium-ivhegesztő gépet. Az új berendezést ugyancsak hazai gyártmányu argon-gázzal a napokban már ki is próbálták.

A készülék, - amelynek elkészítéséhez az Alumínium Kutató Intézet dolgozói is jelentős segítséget nyújtottak, - a kísérletek alatt a várakozásnak megfelelően működött. Először alumíniumot hegesztettek és már az első próba sikert hozott. Utána vörösréz anyagokat hegesztettek a készülékkel, és igazán - még jobb eredményeket értek el.

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárának dolgozói az eredményes kísérletek után az első hegesztőberendezés-sorozatot már szeptember hónapban a magyar ipar rendelkezésére bocsátják.

Az új argon-védőgázos ivhegesztő berendezés segítségével az alumínium anyagok hegesztésénél jelentős eredmény érhető el az önköltségesökkentés és a minőség emelése terén. Az argon védőgázos hegesztési mód az alumínium vagy vörösréz anyagoknál mintegy ötször gyorsabb és sokkal olcsóbb, mint a lánghegesztés. Az új eljárás a tűrősség tekintetében is jelentősen felülmúlja a lánghegesztést. A berendezésnél ugyanazt a hegesztő transzformátort lehet alkalmazni, mint amelyiket a vas ivhegesztésénél használnak. /MTI/

Ez év januárjától májusig 2.2 millió forint értékű új gépeket szereltek be a Budapesti Kábel- és Sodrnykötélgárban

i MGy/Gné/PE DS Ni

A Budapesti Kábel- és Sodrnykötélgár dolgozói a május 1.-i versenyben 1.425.612 /Egymilliónégyszázhuszonöt ezer-hatszáz-tizenkettő/ forint értékű árut termeltek terven felül. Szép eredményeket értek el az anyagtakarékosság terén is. Ujtitással csökkentették a kábelekhöz szükséges ólomfelhasználást. Így 1.8 millió forint értékű ólomot takarítottak meg.

A termelés emelését nagyban segítették az új gépek, amelyeket ebben az évben kaptak a gyár dolgozói. Januártól májusig 2.2 millió forint értékben szereltek be új, korszerű gépeket. A dolgozók most célul tűzték maguk elé a selejt elleni harc fokozását. A tömlő- és a zománcműhely dolgozói kötelezettséget vállaltak arra, hogy selejtmentesen végzik munkájukat. A II. műhely vállalta, hogy június 1.-ig tiz százalékkal csökkentse a selejtet. /MTI/ k

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1951. május 18.

6 óra 40 perc

Országszerte folyik a gyűjtés a koreai gyermekek megsegítésére:

Bvid HA/HK/M- BT K Ks

Az ország dolgozói magukénak érzik a koreai testvér-nép harcát. A hősök gyermekeinek megsegítésére adott forintjaikkal bizonyítják be, hogy tudják, mivel tartoznak a mi békénkért is küzdő harcosoknak.

Vácott az üzemekben a békebizottságok élen járnak a gyűjtés szervezésében. Lovászi Nándorné, a Kötöttárugyár békebizottságának titkára mondotta, amikor dolgozótársait felhívta az adakozásra: "Ez a pénzgyűjtés nem jelent áldozatot a mi részünkre. Az áldozatot a hős koreai nép hozza, amely harcol szabadságáért."

Debrecenben sikeresen folyik a gyűjtés. A Járműjavító vállalat dolgozói már első nap csaknem 22.000 forint értékű bélyeget vásároltak. Derecskén az MNDSZ kulturműsorral egybekötött napon rendezett, amelynek tiszta jövedelmét a segélyakciónak juttatták.

Tolna megye üzemiben és falvaiban is örömmel fogadják a koreai gyermekeknek gyűjtő dolgozókat. A bonyhádi zónán belülben a gyűjtésben az MNDSZ asszonyai mellett tevékenyen vesznek részt a férfidolgozók is és jó felvilágosító munkával járulnak hozzá az akció sikeréhez.

Esztergomban a segélyakció megindulásakor ünnepi nagygyűlést rendezett az MNDSZ, majd nagy lendülettel indult meg a gyűjtés.

A hevesmegyei MNDSZ asszonyok a gyűjtést összekapcsolják szervezeteik erősítésével. Vállalták, hogy a segélyakcióval egy időben 1800 asszonyt és leányt vonnak be munkájukba és ezer új előfizetőt szereznek a Nők Lapjának. /MTI/

Két hónappal a kitűzött határidő előtt elkészül az aszódi új vasutállomási épület

i Ta/Hm/MK MÁV NL N1

Gyors ütemben halad az aszódi új vasutállomás építése. A dolgozók vállalták, hogy az ács- és kőművesmunkákat az eredeti határidő, július 31.-re helyett már június 1.-re befejezik. Jelenleg már csak a bejárati műkölépesők elhelyezése, a járdák egy részének elkészítése, valamint az ajtók felvasalása van hátra. A kőművesek jó teljesítményét jelentős mértékben támogatták a szállítóbrigádok. Péter Borbála női szállítóbrigádjának átlagteljesítménye meghaladja a 150 százalékot. MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1951. május 18.

6 óra 45 perc

Ma délután folytatja a városvezetés a tanácstagok beszámoló gyűlései
i Ki/Ki/M- Bp BT K Ks

A tanácstagok évenként legalább kétszer kötelesek beszámolni választóiknak végzett munkájukról. Budapesten május 5.-e óta mind a Budapesti Városi Tanács, mind a kerületi tanács tagjai a dolgozóknak igen nagy érdeklődéssel mellett folyamatosan tartják beszámolóikat. A beszámolókon a tanácstagok ismertetik választóikkal munkájuk eredményeit és hiányosságait.

A beszámolókat követő hozzászólások során igen sok kezdeményező, közérdekű javaslat hangzott már eddig is el. Ilyen például a Fő-utca és Csalogány-utca sarkán lévő utkeresztvezető és rendezésére tett indítvány. A VIII. kerületi Dugonics-utcai tömb lakói egy körzeti orvos beállítását kérték, tekintettel arra, hogy a jelenlegi körzeti orvos lakása távol van a tömb lakóitól. A XIII. kerület Váci-utca 89 szám alatt megtartott beszámolón a tanulóitthon fiataljai f. lajánlották, hogy a Dugonics-utca környékén játszótérrel láttassanak a körzet gyermekeinek. A javaslathoz a körzet lakói is nagy lelkesedéssel csatlakoztak. A Légrádi Károly-utcai tömb lakói kérték, hogy az eddi gínél fokozottabb mértékben ellenőrizzék a tisztaság szempontjából a Lehel-téri piacon az élelmiszereket árusító bódákat. A XV. kerületben Tüker-telep létesítését kérték. Valamennyi beszámolón a szocialista kereskedelmi hálózat további fejlesztését kérték a dolgozók, újabb KÖZERT, Fűszért, Tejért, Apisz, Háztartási Bolt, stb. létesítését javasolták. Emelkül a Széna-téri és a Batthány-téri piacon földművelésügyi elárúsító helyet kérték. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951 május 18

13

óra

perc

Időjárásjelentés

& Hnő/Hnő Io A Meteorológiai Intézet jelenti május 18-án,
pénteken délben:

További melegeedés

A Sarkvidéki eredű hideg levegő továbbra is uralkodik Európa déli részeinek kivételével egész szárazföldünket. Olaszországban, a Balkánon és a Szovjetunió déli része felett szubtropusi eredű légtömeg helyezkedik el. A két levegőtípus érintkezési felületén azonban csak a Kárpát-medence melletti felében van összefüggő esős terület.

Hazánkban esütörtökön a déli orákból kelet felől felhősödés indult meg Miskolc-Putnok-Josvárfő környékén 6, Jászapátiban 7, Bodvaszilason 8 mm esőadékat mértek. Napközben a hőmérséklet országszerte 17-20 fokra emelkedett, hajnalban a levegő a Dunántul általában 5-8, ... helyeken 9-12 fokra hűlt le.

Budapesten esütörtökön a ... napi hőmérséklet középértéke 2.9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag ..

Budapesten pénteken: 12 órakor a hőmérséklet 17 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, nyomon emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Mersekelt északi-északkeleti szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb esővel. ... hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombaton reggel: 10-13, délben 18-21 fok között. /MTI/

- - - - -

A nagyvásártelapi és kicsinybani piaci ... árakban

& Hnő/Hnő Io

16

árváltozás nincs. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951 május 18

13 ora 45 perc

Az Országgyűlés pénteki ülése

D & Jnó/Hnó Ks

Az Országgyűlés pénteken folytatta a büntető perrendtartásról szóló törvényjavaslat tárgyalását. A pénteki ülésen megjelent Rákosi Mátyás, Renai Sándor, Dobi István, valamint a kormány több tagja.

Elsőnek Szirmai István szelt hozzá a törvényjavaslatához. Rámutatott, hogy az új büntető perrendtartásxx bírói szervezetünknek új rendjét egységes rendszerbe állítja, előcsití a bírászkodás, az igazságszolgáltatás demokratizálását. A törvényjavaslatk olyan eljárási szabályokt ad a szakbírák és népbírák közébe, amelyek közérthetőek és ezzel véget vet annak a régi igazságszolgáltatási gyakorlatnak, amely valóságos jogász-tölványelvet alakított ki.

- Ki ne emlékezne már - folytatta ezután - arra az aljas, meg a kapitalista jogrendet is megcsufoló perrendtartási manőverre, amit Horthyék népünk drága nagy fia, Rákosi Mátyás ellen folytattak. Horthy kormánya 1925 novemberében az Országgyűlésnek ebben a témában jelentette be, hogy "a kommunisták ellen hirdetett rőtönbíráskodás törvényes és jogos". Nem rajtuk mulott, hogy nem sikerült tervük végrehajtása. Szövevényes vilkossági manőverüket leküzdötte Rákosi Mátyás szikl szilárd elvűsége, kitartó, halálmérvető bátorsága, a vezérért harcoló magyar proletáriátus: ereje, a nemzetközi munkásszfély szolidaritása, a Szovjetunio népeinek, ledrágált barátunknak, tanítóknak, Sztálin elvtársnak gondoskodása.

- Rákosi elvtárs, a Párt vezetésével szette ezt a fegyvert is kiráadtuk a kapitalisták kezéből. Új igazságszolgáltatási szervezetek építettünk és most bíránk közébe új büntető perrendtartást adunk, melllyel népünket, a szocializmus építést, a béke védelmet kell szolgálnok. Új büntető perrendtartásunk megcsövezésénél nagy segítségét jelentették a szovjet büntetőeljárású jog példamutatású és az elenjára szovjet büntetőjogi tudomány eredményei.

Hangsúlyozta ezután Szirmai István, az új perrendtartás segíténi fogja igazságszolgáltatásunkat, hogy biztossítsa a jogrend védelmet. A jogrend védelme nem jelenthet más, mint a kapitalizmusbel a szocializmusba menő rendünk védelmet, népünk kivívott jogainak biztosítását és továbbfejlesztést, - harcot az ember kizsákmányolásának minden formája ellen, a társadalmi erőnek mozrosítását a szocializmus építésére, a béke védelmére. A jogrend védelme nálunk népünk érdekeinek, hazánk függetlenségének védelmet jelenti. /Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 május 18

13óra 45 perc

/Az Országgyűlés pénteki ülése...1.folyt/ D & Jnó/Hnó Ks

- Ez p orszo nem tetszik ellenségeinknek, akik minden alkalmat felhasználnak arra, hogy ostoba pátalmakat szerjének felénk, - folytatta. De nozzük csak meg, mit jelent nekik a jog: az amerikai választási törvény 12 millió amerikai polcárt foszt meg szavazati jorától. Ezt nevezik az Egyesült Államokban jor-cenyelés ének, alapvető emberi jor-nak! Angliában olyan a választókerületek beosztása, hogy az ipari kerületekben kétszer-háromszor, sőt négy-szer annyi szavazat kell egy mandátum megszerzéséhez, mint a politikailag elmaradt vidéken. És mit csinál a francia reakció? Franciaország legnagyobb pártját, a francia nép pártját a Kommunista Pártot minden jort és törvényességét nélkülöző fasiszta választási törvénnyel próbálja kiszorítani az országgyűlésből s ezzel saját alkotmányát is felrúja. Ilyenek az alapvető emberi jorok az imperialista uralom alatt nyögő országokban. Ezért visszafelé út minden rácsalon ezek szájából, mert nyilvánvaló, hogy mindez a hazugság, amit ők jorrel, jor-cenyeléséről, törvényességéről beszélnek.

- A mi büntetőjogunk alaprendelata, hogy a büntetést elsősorban a dolgozo nép védelmében, a dolgozo nép érdekében kell alkalmaznunk. A törvényjavaslat második paragrafusa biztosítja a szociális szabadságot. Azok a biztosítékok, amelyeket a törvényjavaslat nyújt, népi demokráciánkban valóságosak, érvényesülnek a gyakorlatban is.

- Ezzel szemben a többi országokban minden ilyen eljárásjogi biztosíték perhintés, holt betű, lecfeljebb az uralkodó osztályok privilégiumaként érvényesül, de semmi, ha az uralkodó osztályok a kizsákmányoltakkal szemben kellene, hogy érvényesítsék saját jor-szabályukat. Az Egyesült Államokban az úgynevezett törvényesített négergyilkosságok napirenden vannak. Legutóbb a becsületos emberek millióinak felháborodását váltotta ki az egész világon az a törvényesített gyilkosság, amelyet Mac Gee -on követtek el. Mac Gee becsületoson harcolt a nácik ellen; harcolt a fehér és fekete munkások jogaiért. Ezért ölték meg. Meggyilkolták "törvényesen" Lincoln Martins hat fiát, akik közül öten 19 éven aluliak. A rendőrségi kihallgatáson megölték a 19 éves Andrew Johnst és gyilkosai mosolyogva jelentették ki, hogy "leesett a székről szorény". "emnyire emlékeztet mindez a hitlerista suhancokra, akiknek az "alsóbbrendű fajhoz tartozó ember" cílete semmicsé volt, céltábla berucott katonák számára.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. május 18.

114. oldal — péntek

/Az Országgyűlés pénteki ülése...2.folyt/ D & Jnc/Hnc Ks

Es vajjon miféle törvényességnek nevezhetők a francia kormány rendeletei, amelyekkel betiltották a Szakszervezeti Világszövetséget, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget, a Nemzetközi Békemozgalmak központjainak működését. Ez az imperialisták törvényessége, a háborus előkészületek leplezetlen vállalása.

- De nem különb ez a "törvényesség" az imperialisták két lakájkormány... a monarchofasizista görög kormány és a lakájak között is utolsó Tito-banda uralma alatt sem. A görög hatóságok újabb gyilkosságra készülnek - jelenti Athénből május 10-én a TASSSZ. - had sereg vezérkari és a görög titkosrendőrség, hogy a törvényesség látogatást adja ezeknek a reágitálóknak, számos bírósági tárgyalást készít elő. - folyókat azzal vádolják, hogy a börtönben megsértették az 509. számú törvényt, mely halálalal bünteti az országban levő börtönrendszer bírálatát.

- Jugoszláviában az év elején a titoisták amerikai parancsra 11.000 jugoszláv, német és orosz háborus bűnöst bebörtönöztek szabadon. Ugyanakkor a forradalmi hazafiak százait és ezreit tartóztatják le. Az Albániában élő politikai emigránsok lapja számos példát emlit. "Egy éjjel - írja a lap - betörtök az UDBA hűbéri Zatrijebeán Cunraj Gjin paraszt házába. Arra kényszeríték, hogy fedje fel nekik a Tito ellen harcoló illegális harcosokat. Mikor erre nem volt hajlandó, megölték, az egész család szemeláttára. Aztán feleségét kezétek el venni mindaddig, amíg felajánlta állapotba nem került. Így dobták rá férje holttestére és végül őt is megölték." Ilyen és hasonló példákat ezerszámra lehet sorolni. De további példák helyett hadd olvassuk fel erre szöveget egy levélből, mely a jugoszláv börtönviszonyokról számol be. "Kedves Elvtársak! Kérem közöljétek le ezt a levelet arról a borzalmas terrorról, amelyet a kommunisták és országuk többi hazafiái szenvednek a belvárosi "Glavnyacsá"-ban. Ebben a börtönben több mint három ezer kommunista van bezárva. És börtön falait Rankovics mérgező kutya - népünk legjobb fiainak vérevel fecskenedezték be. - az egyik kintzokorában, amelyet a titoisták a háború után építettek, szöggel a következő van bevésvé: En, Mina Tomina egyetemesista kérem azt, aki olvassa ezeket a sorokat, hogy mondja meg nővéremnek, Deszontánsk /Szarajevó/, hogy meggyalázták és szörnyen meckinözték. Eljen népünk szabadlarsága! Eljen Sztálin!"

/Folyt.köv/. TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951 május 18

14 óra 45 perc

/Az Országgyűlés pénteki ülése...3.folyt/ D & Jné/Hnc Ks

Igy szól a levél és erre a magyar nép ^{csak} jobb teljesítményekkel, a felvett öt éves terv jó végrehajtásával, fokozott éberséggel, még szilárdabb egységgel felülkerekedhet, mert a Tito-Kankovics banda irága, terrorja ellen harcoló jugoszláv népekkel szolidaritásunknak ez az igaz kifejezője.

- Az igazságszolgáltatás feladata az is, hogy az alkotmány szellemében nevelje a dolgozókat a szocialista társadalmi együttélés szabályainak megtartására. Ezen a téren is előttünk áll a szovjet igazságszolgáltatás nagyszerű példája. A szovjet törvényhozás a bírakat a szovjet állam öntudatos, aktív társadalmi munkásának tekinti, akiknek törekvésére, munkájára a gazdaság és szocialista rendszerének megerősítésére és fejlesztésére irányul. A mi bíróságainknak is követniük kell ezt a példamutató gyakorlatot büntető és nevelő munkájukban. Bíróságaink feladata, hogy sorítsák az állampolgári fogynemű megszüntetését, hogy tiszteltet szerezzenek törvényeinknek és rendeleteinknek. Tekintsék bíróságaink elsőrendű feladatuknak azt, hogy bírei gyakorlatukkal járuljanak hozzá a munkafegyelem megszüntetéséhez, eltsák le a dolgozó tömegek tudatába, hogy a munkaidő elfecsérlése a népvágyon túlozása, hogy takarékoskodnunk kell minden vonalon. helyesen kell gazdálkodnunk anyaggal, munkaerővel, pénzzel, újabb és újabb tartalékokat kell feltárnunk, hogy a terv: törvény, népünk törvénye és aki a törvény ellen vét, a nép: ellen vét.

- Az a bírászkodás nevelő feladata s ennek megoldásával serithetik elő bírászkodás fejlődés gyorsítását, a szocializmus megerősítését. A törvényjavaslatot a Magyar Dolgozók Pártja megbízásból elfogadom.

Bc/Hn/Hné FT Ks Ezután Sásdi Ernő mondott beszédet.

- Népköztársaságunk jogi feladatait illetően meg kell állapítanunk, hogy jogelvetünk elkövetkezendő programjának feltétlenül felvett öt éves tervet kell szolgálnia, - kezdte beszédét, - majd így folytatta:

- Megállapíthatjuk azt is, hogy leghenyesebb jogszabályalkotásaink, például a népi ülnököket intézményesítő törvény, továbbá a büntető törvény általános része, már a szocialista jogalkotás irányában haladnak.

- Elkövetkezendő jogelvetünknek a felvett öt éves néprazdasági terv szolgálatára állítása egyrészt jelenti azt, hogy ugy a jogalkotásnak, mint a jogalkalmazásnak az öt éves terv célkitűzéseire kell a lehathatóság jovi támogatást nyújtania; másrészt jelenti azt, hogy jogelvetünkben is feltétlenül tervszerűségnek kell uralkodnia és az öt éves tervvel párhuzamosan jogelvetünknek is korszerűen kell fejlődni. /Felt. t. t. t. /

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 május 18

11 óra 55 perc

Az Országgyűlés pénteki ülése...4.folyt/ Bc & H1/Hnó FT Ks

Ezután megmutatott, hogy büntető eljárási jogunk, amely közel 60 esztendőes jogszabálygyűjtemény, sokat módosult, különösen a felszabadulást követően alkotott jogszabályokkal. Ez igazságszolgáltatásunk fokozatos demokratizálását, a dolgozó népnek a büntető igazságszolgáltatásban való részvételét tette lehetővé. Mint a törvényjavaslat indokolása is megállapítja, ma már az eredeti büntető perrendtartásnak alig van olyan része, amely változatlan formájában volna hatályban.

Ezután behatóan foglalkozott a törvényjavaslat egyes fejezeteivel, hangsúlyozta, hogy a törvényjavaslat valóban a dolgozók kezébe adja az igazságszolgáltatást és egyesleges szerkezeteivel, attekinthetőseével és világos fogalmazásával lehetővé teszi a jog és igazság itélkezését. Ezzel a törvénnyel, újjáalkotott büntető igazságszolgáltatásunk bírái - a népi bírók és szakbírák egyaránt - harcossá, agitátorai lesznek a szocializmus építő magyar nép nagy igazságáért, az építő munka rendjét, felemelt ötéves tervünket fenyegető, termelő bekénköket veszélyeztető mindenrendű bűnössel szemben.

Ezután Halász Aladár szolt hozzá a büntető perrend tartásról szolt törvényjavaslatához,

- Az új törvényben - mondotta - a szocialista jogerzet és jogtudat alapján a miénk komoly változásban tört köznaki történeti fejlődés során kialakult helyes kívánalmak, normalizáló és megerősítő - azokkal az újabb nagyfontosságú tapasztalatokkal és eredményekkel, amelyekkel a Szovjetunió szocialista jogi és alkotmányunk vívmányai világhírneget szerdáltak.

Beszéde végén hangsúlyozta, hogy az új büntető perrendtartásnak a legszélesebb körökben való tudatosítása terén komoly és fontos feladat vár a jogi főiskolák tanítóira és a Magyar Jogász Szövetségre.

Halász Aladár beszéde után az Országgyűlés a büntető perrend tartásról szolt törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben elfogadta.

FT & Jné/Hnó Ks Ezután áttérték az Állami Egyháziügyi Hivatal felállításáról szolt törvényjavaslat tárgyalására. - törvényjavaslat előadója Parragi György, Kossuth-díjas újsáíró volt.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1951. május 18.

15 óra 05 perc

/Az Országgyűlés pénteki ülése....5.folyt/ PP & Jne/Hné Ks

- - törvényjavaslat szerint az Állami Egyháziügyi Hivatal feladata lesz - kezdte beszédét - az állam és az egyházak közötti ügyek intézése. Így különösen az egyes vallásfelosztásokkal kötött egyezmények és megállapodások végrehajtása és a vallásfelosztások állami támogatása. Az Állami Egyháziügyi Hivatal felállításával a vallás- és közoktatásügyi minisztériumnak a vallásos ügyekkel kapcsolatos ügykörö megszünik. Ez a törvényjavaslat is a Népköztársaság alkotmányában rögzítődik és annak alapvető rendelkezésait hajtja végre. Az egyháznak az államtól való elválasztása következtében természetes követelmény a vallás- és közoktatásügyi minisztérium funkcióinak kettéválasztása is. Rákosi Mátyás, a Függetlenségi Népfront elnöke, az alkotmány benyújtásakor mondott beszédében is rámutatott arra, hogy az állam és egyház elválasztásának követelése nem szocialista követelés. Ezt a legtöbb polgári demokráta országban már réccen megvalósították, amik azonban az úgynevezett polgári demokráciákban az állam és az egyház szétválasztása a legradikálisabban történt meg és az állam minden kapcsolatot megszakított az egyházakkal, semmi anyagi támogatásban sem részesíti őket; és ezért azokban a polgári demokráciákban nincs is olyan állami szerv, amely egyházi vonatkozású ügyekkel foglalkoznék, addig a Magyar Népköztársaság, de a Szovjetunió és a többi népi demokráciák is az egyháznak az államtól való elválasztása közben is szem előtt tartották alkotmányuk egyik sarkalatos tételét, amely a lelkiismereti szabadságot és a vallás szabad gyakorlásának jogát biztosítja. Az egyháznak az államtól való elválasztását a lelkiismeret szabadsága megvalósításának jegyében mondtuk ki. E természetes eszme megvalósítása azonban nemcsak hogy nincs ellentétben a vallás szabad gyakorlatával, hanem ez utóbbinak biztosítását éppen a lelkiismeret-szabadság nevében mondja ki a magyar alkotmány.

- Ez a törvényjavaslat és a meglévő helyzet a lelkiismeret szabadságát és a vallás szabad gyakorlatát rögzíti egyrészt, másrészt bizonyítja, hogy a Magyar Népköztársaság alkotmánya nem papirosalkotmány, hanem az élet minden vonalán érvényesülő valódi alkotmány. Szükséressé tette a javaslat benyújtását mindenekelőtt Népköztársaságunk politikai, társadalmi és kulturális életének gyorsas, rohamos fejlődése. Ennek a fejlődésnek egyik terméke, megnyilatkozása a törvényjavaslat.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. május 18.

15 óra 20 perc

/Az Országgyűlés pénteki ülése...6.folyt/ FT & Jnő/Hné Ks

- Kormányzatunknak az egyházakkal szemben tanúsított jólcés és türelmes politikáját bizonyítja az a tény, hogy az Állami Egyházügyi Hivatal felállításáról szóló törvényjavaslatot akkor hozza az Országgyűlés elé, amikor az összes egyházakkal létrejöttek a meg egyezések, illetve megállapodások. Kormányzatunk eddig is tettekkel bizonyította be, hogy tisztelettel megtartja és beváltja az egyházakkal kötött meg egyezéseiben és megállapodásában vállalt kötelezettségeit. Ujabb meg egyező bizohy-sága ennek az az év április 27-i minisztertanácsai rendelet, amely rendezte a lelkeszködő katolikus pápság koncrus-kérdését, amelyet a régi feudális főpapi uralom alatt a világ, majd a keresztény kurzus rendszere, több mint hatvan esztendőn keresztül nem tudott, illetve nem mert rendezni és a katolikus, alsópápság sajtó, nyílt sebeként halogatta az alsópápság e szociális követelésének teljesítését.

- Az Állami Egyházi Hivatal nemcsak a meg egyezések és megállapodások végrehajtásának szerve, ellenőrző hivatala lesz, hanem mint ahogy a törvényjavaslat kimondja, az Állami Egyházügyi Hivatal feladata "a vallásfelkezetek állami támogatása". Az Országgyűlés minden tagja, de a magyarországi keresztény egyházak minden papja és minden hívője is jól tudja, hogy Népköztársaságunk kormánya hatalmas, sok millióra ruha összerak fordít az egyházak anyagi támogatására és erre ugy a protestáns egyházakkal kötött meg egyezésekben, mint a katolikus püspöki megállapodásban hosszú évekre kötelezte magát. A vallás szabad gyakorlatainak biztosítását kormányzatunk részéről nemcsak plátói nyilatkozat, hanem súlyos anyagi kötelezettségekkel alátámasztott cselekedet. Ez az általában azokban az országokban, amelyeknek sajtója, rádiója nap-nap után magyarországi vallásüldözésekről terjeszt hazur híreket, alkotmányaik alapvető törvényei vagy más törvények, a lecszorábban meg tiltják, hogy állam pénzéből egy fillert is költsenek akár az egyházaknak, akár a vallási egyesületeknek, felkezeti iskoláknak a támogatására. Ezekben a polgári demokráciákban az állam a pápságnak még koldusfillereket sem juttat, nehogy szinte teljes létfenntartásukról gondoskodni, mint nálunk. Az Egyesült Államokban Truman elnök és Spellman bíboros nem vallásos alapon barátoknak egyással, mert hiszen az egyik baptista, a másik katolikus, hanem politikai alapon. És amikor Spellman bíboros a NewYorkba érkező MacArthur-ral csokot váltott, akkor nem Krisztus békecsokját váltotta vele, hanem mint háborus uszító, az amerikai békéjét és Krisztus tanítását eláruló Judás-csokot váltottak egymással.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 május 18

15 óra 25 perc

/Az Országgyűlés pénteki ülése....7.folyt/ FT & Jné/Hné Ks

- Ahhoz, hogy az ötéves terv kulturális programját is maradéktalanul teljesíthessük, sőt. túlteljesíthessük, egyik legfontosabb feltétel az, hogy az eddigi vallás- és közoktatásügyi minisztériumot mentesítsük olyan feladatok elvégzése alól, amelyek politikai, társadalmi s kulturális fejlődésünk következtében már nem tartozhatnak ennek a tárcának feladatai közé. Az egyházi ügyek intézése az iskolák államosítása óta mindig sem tartozott már szervezen a közoktatásügyi minisztérium feladatkörébe, mert a minisztérium minden szervező erejét, új kezdeményezését, irányító szerepét egyre nagyobb mértékben vette igénybe közoktatásügyünk korszerű átépítése, a közoktatásügy hatékony iramú fejlődése. Ezt a kiszélesedett munkaterületet újabb nagy feladatokkal bővíti ki az ötéves terv módosításáról szóló törvény.

- Igen nagy perspektívák ezek a közoktatásügyi minisztérium előtt, de egyben igen nagy feladatok is. Mivel jel-szavunk, hogy minden erőt, energiát, tudást, áldozatkészséget a felmentett ötéves terv végrehajtására kell összpontosítanunk, a közoktatásügyi minisztériumot teljes erőszében vissza kell adni igazi munkaterületének, hogy nagy feladatait teljesíthesse. Ezért is volt szükség az Állami Egyházi Hivatal felállítására, hogy az egyházi ügyek intézése alól mentesíthesse a közoktatásügyi minisztériumot.

Parraci György beszéde végén kérte a törvényjavaslat elfogadását.

FT/Hn/Hné Az elnöklő Molnár Imre bejelentette, hogy a törvényjavaslatához senki sem jelentkezett szólásra. Ezután az Országgyűlés az Állami Egyházi Hivatal felállításáról szóló törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben elfogadta.

Orbán László, a jogi bizottság előadója a mentelmi ügyekkel kapcsolatos jelentést terjesztette be, amelyet az Országgyűlés elfogadott.

Molnár Imre bejelentette, hogy Drachos Lajostól, az Országgyűlés elnökétől a következő levél érkezett: "Rend kívüli követé és meghatalmazott miniszterré történt kinevezése folytán az Országgyűlés elnöki tisztségéről lemondok."

Miután az Országgyűlés ezt a bejelentést tudomásul vette, ismertették Rákosi Matyásznak, a Magyar Függetlenségi Népfront elnökének a levelét, amely így hangzik:

/Folyt.köv./

ll

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951. május 18

15 óra 30 perc

Az Országgyűlés pénteki ülése... 8. folyt/ FT & Hm/Hné Ks

"Magyar Függetlenségi Népfront nevében az Országgyűlés elnökéül Dörcsi Imre képviselőt ajánlom."

Az Országgyűlés a Magyar Függetlenségi Népfront javaslatát egyhangúan, hosszantartó lelkes tapsal elfogadta.

Ezután az Országgyűlés új elnöke, Dörcsi Imre elfoglalta helyét és többi között a következőket mondotta:

- Mint a nép egyszerű fia, mély megilletődéssel foglaltam el az Országgyűlés elnöki székét, ahová a nép bizalmából kerültem. Tudtában vagyok annak, - és nem is felejttem el soha - hogy a személyemmel kapcsolatban megnyilvánuló bizalom az Országgyűlés részéről, rajtam keresztül az egész dolgozó magyar népnek szól. Felszabadulásunk óta eltelt néhány esztendő alatt nagy utat tettünk meg és a dolgozó magyar nép tényeken keresztül győződött meg arról, hogy mit jelent szabad hazában, szabadon élni és építeni.

- Az a tény, hogy az Országgyűlés előző elnöke ipari munkás volt a Rákosi Mátyás Művekből, most pedig személyemben olyan dolgozó paraszt lett az Országgyűlés elnöke, aki a felszabadulás előtt, mint nincstelen, földnélküli szegényparaszt, hol mint részesarató, hol mint napszámos, hol mint kulákok cseledeje kereste mindennap i kenyerét, újabb bizonyítéka annak, hogy hazánkban megnyílt a felemelkedés útja dolgozó népünk előtt.

- Ezek a tények és még sok más egyéb mutatják, hogy a felszabadulás óta eltelt aránylag rövid idő alatt milyen hatalmas nagy utat tettünk meg a szocializmus építésének útján, mennyit alkottunk dolgozó népünk javára, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével.

- Az Országgyűlés alkotó munkáját bizonyítja az a tény is, hogy a tegnap nap folyamán törvényerőre emeltük fel-
emelt ötéves tervünket, amelynek minden számadata dolgozó népünk felemelkedésének, a szocializmus építésének, a teremtő, alkotó béke megvédésének ügyét szolgálja. Eppen ezért minden becsületes embernek, aki békében akar élni ebben az országban, ételke és egyben kötelessége, hogy minden erejét megfeszítve, legjobb tudása és tehetsége szerint hozzájáruljon ötéves tervünk sikeres megvalósításához. En a magam részéről, mint az Országgyűlés elnöke, egyik legfontosabb feladatomban tekintem, hogy legjobb tudásom és tehetségem szerint hozzájáruljak ötéves tervünk sikeres megvalósításához.

de /Folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése...9.folyt/ Bc/Jnc/Hné F¹ Ks

- Tisztelt Országgyűlés! Amikor elert eredményeinkről és nagyszerű terveinkről beszélünk, lehetetlen nem beszélni arról, hogy tulajdonképpen kinek köszönhetjük eddigi sikereinket és hogy hogyan, kinek a segítségével sikerült megvalósítani terveinket. Mindazokat az eredményeket, amelyeket felszabadulásunk óta elértünk, köszönhetjük elsősorban hazánk felszabadítójának, legfőbb segítőtőjének, a hatalmas Szovjetuniónak, a szovjet nép bölcs vezérének, a dolgozó magyar nép legjobb barátjának, a béke legfőbb oroszlánjának: Sztálin elvtársnak.

- Eredményeinket és sikereinket köszönhetjük továbbá az egész dolgozó magyar nép bölcs és szeretett vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak. Rákosi elvtárs bölcs vezetése, a Szovjetunio magyaránu segítségére tette lehetővé számunkra, hogy szabad, független országban építhetjük boldor, szocialista jövőnköt. Világos tehát, hogyha eredményeket akarunk elérni - és akarunk - akkor a jövőben is ezen az uton kell haladnunk, amelyen eddig haladtunk, de gyorsabb tempóban, mint eddig. A jövőben is, mint ahogyan eddig tettük, arra kell törekednünk, hogy meginkább előreléjtsük kapcsolatainkat elsősorban a Szovjetunioval, továbbá a baráti népi demokratikus országokkal és mindazokkal, akik a föld bármelyik részén - akik a Szovjetunio vezetése bekezdésében küzdenek a háborus gyujtókatok ellen a béke megvédésért.

- Mersköszönök az előlegezett bizalnat és ígeret itt az Országgyűlés színe előtt, hogy ebben a tisztséremben is minden örömmel és képesséremmel hazám és a dolgozó népünk ügyét fogom szolgálni.

- Tisztelt Országgyűlés! Napirendünk és ülészakunk anyagával végeztünk, javasolom, hogy az ülészakot zárjuk be.

Az Országgyűlés a javaslatot elfogadta.

- Kivánok képviselőtársainnak továbbra is eredményos és jó munkát. Az Országgyűlés ülészakát bezárta. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. május 18.

15 óra 35 perc

Munkamódszerátadással, a munkafegyelem megszilárdításával harcolnak a szénbányászok a többtermelésért

Ö Vid Szil/Szil/Mk BS K Ni

A bükkaljai szénbányák legjobb vajára, R. Tóth József sztahanovista rendszeresen átadja munkamódszerét ciklusos módszerrel dolgozó tarsainak. R. Tóth József a szénfűlrepedési irányának megfelelően résel s ezzel jelentősen meggyorsítja a fejtési munkát. Ugyanakkor azonos robbanóanyagmennyiséggel több szénét lehet lerobbantani. Eddig négy csapatnak adta át munkamódszerét R. Tóth József. A munkamódszert átvevő csapatok teljesítménye 20-25 százalékkal emelkedett.

A pécsi MESZHART-bányák dolgozói a május 1.-i munkaverseny továbbfejlesztésével készülnek szeptember 2.-ra, az országos bányásznapra. A többtermelés érdekében megjavították a politikai munkát. Ragoncsa István, a Ferenc-akna egyik csapatának vezetője állandó felvilágosító munkát végez, amelynek eredményeként a csapat májusi átlagteljesítménye eddig 122 százalék. A pécsbányatelepi András-aknán minden munkaterületen megszervezték a pártcsoportokat. A pártcsoportok jó munkája nyomán kiszélesedett a munkamódszerátadás és az elmúlt hetekben hét-nyolc százalékkal emelkedett a termelés. Különösen kitűnt a Bertusz-csapat, amelynek tagjai 140 százalékos átlagteljesítményt értek el.

A dudari szénbányák népnevelői rendszeres felvilágosító munkájukkal elérték, hogy az igazolatlan mulasztások száma 25 százalékkal csökkent. A népnevelők megmagyarázzák a mulasztóknak, hogy igazolatlan távolmaradásukkal nemcsak megfosztják magukat a kormányzat által biztosított juttatásoktól, de lényegesen kevesebbet is keresnek. A munkamódszerátadók is eredményes munkát végeznek a termelés emelése érdekében. Megtanítják a dolgozókat a helyes munkaszervezésre, a munkahelyek jó előkészítésére s ránevelik munkatársukat a percekért vívott harcra. A munkamódszerátadás eredményeként áprilisban 23.6 százalékkal csökkentették a 100 százalékon alul termelők számát.

A dudari bányászok nagy gondot fordítanak a bányafejlesztésre. Felhasználják a műszaki vezetők tanácsait és a munkaidő teljes kihasználására törekszenek. A Szabadság-akna május első hetében 103 százalékos átlagteljesítményt ért el. A további jó eredmények elérését jelentősen elősegíti a melegesákvány-mozgalom is, amelyet már a csapatok 96 százaléknál bevezettek. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás

1951 május 18

15^{óra} 55 perc

Begyűjtési napok Somogy megyében

k ELM Kö/En/Hné Mi Ie

Somogy megyében a II. félévi terménybegyűjtési törvénnyel teljesítésre május 24-ig begyűjtési napokat rendeltek.

A dolgozó parasztság nagy számban adja be terményfeleslegét "C" vételi jegyre. Örömmel veszik igénybe a minden mázsá beadott gabona után kedvezményes áron juttatott 20 kilo korpát. Csepregi István ötvöskényi dolgozó paraszt 170 kilo kenyérgabonafeleslegét szállította be a szövetkezet raktárába. Csokonyavisontán Poth János és Kocsis Lajos dolgozó parasztok 100 kilo kukoricát és 200 kilo kenyérgabonát adtak be. Leczkovits Mária megyeholdás körzetbeli dolgozó paraszt hat mázsá felesleges burgonyájának beadásával járult hozzá a begyűjtés sikeréhez.

Zamárdi és Savoly község dolgozó parasztjai párosversenyfelhívással fordultak a többi községek dolgozó parasztjaihoz a II. félévi terménybegyűjtés sikeres teljesítése érdekében.

A burgonyabegyűjtésben a határmenti Drávaszentmiklósi község vezet, amely 204 százalékos teljesítést ért el. Somogytárnóca dolgozó parasztsága az elmúlt héten 52 mázsá vetyesterterményt gyűjtött be.

A bárcsi járásban lévő Kastélyosdombó községben Gulyás József ótholdás dolgozó paraszt 120 kilo kenyérgabonát, Kunttelepen Drucovics József 218 kilo burgonyát adott be feleslegéből. Sipos Ferenc ujdombóvári dolgozó paraszt / 158 kilo búzát ajánlott fel. /MTI/ /150 kilo, Bodo József ujdombóvári/ dolgozó paraszt/

Súlyos börtönbüntetés árurejtetéséért

k ELM Kö/En/Hné Mi Ie

A gyulai megyei bíróság idős Horváth András korcsmai árost hat évi börtönre és 4000 forint pénzbüntetésre, fiát, ifj. Horváth Andrást vegyeskereskedőt pedig hét évi börtönre és 2000 forint pénzbüntetésre ítélte árurejtetés miatt. A két Horváth tulajdonukban volt vegyeskereskedésből és korcsnából igen nagy mennyiségű árucikket és italműt vont ki és azt lakásukon s a házukhoz tartozó melléképületekben és pincében rejtette el. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R B K

B 24. kiadás

1951. május 18.

15 óra 55 perc

Az ujszentiváni I. típusú "Kossuth" tszes befejezte a burgonya első feltöltését

Vid HE/Ti/Mk Mi Io

Ujszentiván termelőszövetkezeti község három I. típusú tszes-je párosversenyben végzi a tavaszi munkát. A tszes-k dolgozói közös csoportértekezletet tartottak a tavaszi munkák megindulása előtt, ahol elhatározták, hogy a három csoport támogatja egymást a tavaszi munka elvégzésében. Így a fogattal rendelkezők segítik azokat, akiknek nincs igájuk. A kölcsönös segítség eredménye, hogy a három I. típusú tszes határidő előtt befejezte a tavaszi vetést. A növényápolási munkában is élénjárnak a tszes dolgozói. A "Kossuth" tszes-ben a burgonya kapálása után már az első feltöltést is elvégezték. /MTI/

Magyar-Szovjet Kulturhét Kaposvárott

I Hk/Ti/Mk BT Io

A Magyar-Szovjet Társaság kaposvári szervezete a városi tanács és a tömegszervezetek részvételével május 19.-től 27.-ig Magyar-Szovjet Kulturhetet rendez Kaposvárott. A kulturhét célja, hogy fokozottan megismertesse és megszerettesse Somogy negye dolgozóival az élénjáró szocialista kulturát.

A kulturhét során rendezett előadásokon fellépnek az országos kulturverseny téli szakaszának díjnyertes csoportjai, hangversenyeket, irodalmi esteket rendeznek a szovjet zene és irodalom alkotásaiból. A kulturhéten nyílik meg Kaposvárott a "Szovjetunió 16 köztársasága" című kiállítás. /MTI/

A Höpalack és Üvegipari Vállalat műszaki dolgozói ujitás segítségével öt százalékkal csökkentik a gázfogyasztást.

I Si/Jn3/Mk Kn3 Io

A Höpalack és Üvegipari Vállalat ampullagyártó üzemében eddig három "temperkályában" végezték a kősz ampullák utánmelegítését. A kályhák közvetett rendszerű hőátadással működtek, igen sok gázt fogyasztottak, a melegítés is tökéletlen volt. A vállalat műszaki dolgozói május 1.-i felajánlásuk teljesítéseképp új rendszerű, nagy teljesítőképességű temperkályhát helyeztek üzembe. Az új kályhánál a meleg közvetlenül jut az ampullákhoz és így az utánmelegítés egyenletesebb. A minőség javulása mellett az új temperkályha öt százalékkal kevesebb gázt fogyaszt. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. május 18.

16 óra — perc

A családi pótlék

i Ha/Ha/Mk SZTK Ie

Ügykezelésének egyszerűsítése lehetővé tette, hogy az igény jogosult dolgozók több mint fele családi pótlékát fizetésével együtt, munkáltatója útján kapja meg. Előfordul azonban, hogy ha a dolgozó munkahelyváltogatás esetén volt munkáltatójától nem kér igazolványt, amelyben a pótlék folyósításának utolsó hónapja is fel van tüntetve, az összeg folyósításában zavarok keletkeznek. Ennek oka, hogy a régi és az új munkahely közötti levelezés ideje alatt a dolgozó nem kaphatja kézhez családi pótlékát. Ezért feltétlenül szükséges, hogy a munkavállalók, ha üzemi kifizetőhellyel rendelkező munkáltatónál dolgoztak,

kapott családi pótlékról a munkáltatótól igazolványt kérjenek s azt új munkahelyükön adják át. Csakis így biztosítható, hogy munkahelyváltogatás esetén se legyenek zökkenők a családi pótlék folyósításában. /MTI/ A legutolsó munkaviszonyuk alapján

Ötvenhárom ujitást nyújtottak be az idén a szegedi orvostudományi egyetemen dolgozói

Vid HA/Gnó/Mk FT K BT Ie

A szegedi orvostudományi egyetem dolgozói ebben az évben már 53 ujitási javaslattal járultak hozzá a gyógyító- és a kutatómunka megjavításához. Az értelmiségi és fizikai dolgozók között szoros kapcsolatot mutatja, hogy az ujitók fele fizikai munkás, akik ujitásukkal segítségére vannak az orvosoknak, kutatóknak. Harminckét elfogadott ujitást már be is vezettek az egyetemen. /MTI/

Tájszínház-előadásokat tart Vas-megyében a Dunántuli Népszínház

i Vid HA/HK/Mk DI Ie

A Dunántuli Népszínház együttese tájszínház-előadásokon mutatta be Vas megye járási székhelyein és több községében G.B. Shaw: "Szorelni házasság" című vígjátékát. A megye dolgozói érdeklődéssel és szeretettel fogadták az előadásokat. Május első felében Földes Mihály "Mélyszántás" című darabjával látogatta a tájszínház a megye falvait. /MTI/

MTI BELFÖLTI HIREK

B. 26. kiadás

1951. május 18.

16 óra 35 perc

D. Zaslavszkij látogatása az Újságíró Iskolán

t. BT/PE/Mk FT Ks

D. Zaslavszkij, a Pravda szerkesztőbizottságának tagja, aki a Nemzetközi Újságíró Szövetség nemrég lezajlott végrehajtóbizottsági ülésére érkezett Budapestre, pénteken látogatást tett az Újságíró Iskolán. Zaslavszkij-jal együtt volt Betlen Oszkár, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője. A kiváló szovjet újságírót konjárt Irén, az Újságíró Iskola vezetője és a tanári kar fogadta. Zaslavszkij először a pedagógusokkal, majd a hallgatókkal beszélgetett. Példákkal világította meg a különbséget a kapitalista és a szocialista sajtó és újságírás között és elméletileg is kifejtette a bolsevik sajtó fölényének forrásait, erejének tényezőit. Zaslavszkij megtekintette az Újságíró Iskola előadótermeit és lakószobáit és a meleg baráti hangulathoz lezajlott mintegy másfél óras látogatás után a hallgatóknak sok sikert kívánva búcsuzott. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasut közli

Bp. & Mk NL Ks

hogy a városligetben tartandó motorkorókpár-verseny miatt május 20.-án, vasárnap előreláthatólag 13 óra 30 perctől 18.30-ig, valamint a versenynapot megelőző edzések miatt 19.-én, szombaton 15 órától 19 óráig a 8-as villamosjáratot a Bajosy Zsilinszky- és Allatkerti-ut között, a 21-es járatot Nagyvárad-tér és Városliget, illetve a Váci-ut és Allatkerti-ut között, a 23-as járatot a Közvágóhid és Városliget között, a 70-es trolibuszjáratot Kossuth Lajos-tér és Lövöldé-tér között, a 71-es trolibuszjáratot Jászai Mari-tér és a Lövöldé-tér között szünetelteti. Május 20.-án, a verseny időtartama alatt a Földalatti vasut kocsijai a Hősök-tere megállójánál nem állnak meg. /MTI/

Traktorvezetői tanfolyam indul minden gépállomáson

i. Kö/Mk Mi Ie

Május 15.-én minden gépállomáson traktorvezetői tanfolyam indult. A tanfolyamokat a gépállomások dolgozói részére a gépállomások főgépészei tartják. A tanfolyamokba igyekeznek bevonni a gépállomások összes dolgozóját, elsősorban a női dolgozókat. A gépállomásokon nagy örömmel fogadták a dolgozók a tanfolyamok megindulását. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1951. május 18.

14 óra 10 perc

Lelkes röpgyűlésekkel indult meg az üzemekben a koreai gyermekek részére rendezett segélyakció

i M/Dr/Mk FT K Ks

Május 15.-én az üzemekben lelkes hangulatú röpgyűlésekkel indult meg a koreai segélyakció. A Ganz Villamossági minden üzemrészében összejöttek a dolgozók, hogy az elbádók szavai nyomán megismerkedjenek a gyűjtés jelentőségét. Lelkes felajánlásaikkal tulszárnyalták egymást.

A Feroimpox Vállalatnál a gyűjtési eredmény jelenleg 11 ezer forint. A standard gyárban tartott röpgyűléseken is értékes felajánlások születtek.

A IV.kerületben az Orion-gyár dolgozói eddig hat ezer forint, a Lakkfestékgyár dolgozói pedig 1300 forint értékű bélyeget vásároltak. A dolgozók újabb felajánlása is bizonyítják, hogy mindannyian érzik: a koreai hősök a mi gyermekeinkért is harcolnak.

A győri mozikban vasárnap az előadások előtt beszédekben foglalkoztak a gyűjtés jelentőségével. Mind Győrött, mind Mesonmagyaróváron és Sopronban az utcai hangos hirdókban közlik az újabb eredményeket.

Berényi Ferencné hétgyermekes mágócsi dolgozó parasztasszony tízforintos bélyeg vásárlásával járult hozzá a koreai gyermekek megsegítéséhez.

Az MNDSz szervezetek nonevelői a gyűjtést összekapcsolják a szervezet erősítésével. Beremend községben negyven, Majs községben pedig husz új MNDSZ-tag szervezését vállaltak. /MTI/

Értekezletet tartott a Katolikus Párok Budapesti Békabizottsága

t M/M Mk FT Ks

A Katolikus Párok Budapesti Békabizottsága pénteken délelőtt kiróvitett értekezletet tartott az Ujvárosi háza tanácstermében.

Dr.Szécsi Antal érseki tanácsos, plébános beszéde elején elmondotta, hogy nálunk is hatalmas birtokok voltak a főpapság kezén, s a főpárok kevés kivétellel földesurak módjára is éltek. Meglett volna a lehetőség, hogy segítsenek a nálunk is sok bajjal küzdő alsópapságon, még sem tették. Több mint egy évszázada húzódik már a kongrua-kérdés rendezése, míg most a népi demokrácia kormányzata teljesítette az alsópapság kérését s vidéki viszonylatban már is megoldotta a problémát. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. május 18.

17 óra 10 perc

/Ertokozletet tartott a Katolikus Papokfolyt./ t M/M/Mk FT Ks

A következő felszólaló dr. Babócsa Endre plébános volt. A békenozgalmról szólva kijelentette, a néphez hű papok körében egyre többen állnak a békenozgalom zászlaja alá s munkájukkal máris jelentős mértékben járultak hozzá a kormány és a papság közötti kölcsönös bizalom kialakításához. Minden becsületos pap őszintén kívánja a békét s támogatja népi demokráciánk kormányát a béke megvédéséért, az ötéves terv sikeréért, a dolgozó nép életszínvonalának emeléséért vívott harcában. Az állam és az egyház közötti megegyezés kötelezettséget jelent minden katolikus pap számára, hogy a dolgozó néppel együtthaladva, küzdjön az új háború felidézése, az atomfegyverek alkalmazása ellen, a nagyhatalmak közötti békés megegyezés kérdésében s a hívőket is buzdítsák alkotó békénk védelmére.

Babócsa plébános beszéde közben érkezett meg az értekezletre a Fővárosi Tanács képviselőjében Nagy József, a végrehajtóbizottság titkára, akit dr. Bády Ferenc karitászigazgató üdvözölt. Nagy József válaszában kijelentette, hogy a tanács minden erejével támogatja a katolikus papok békenozgalmát s kérte a megjelenteket, hogy legyenek a béke harcosai.

Borosztóczy Miklós protonotárius kanonok, a Katolikus Papok Országos Békabizottságának elnöke, felszólalásában a felelősségtudat fontosságára hívta fel paptársai figyelmét. A kongrua-kérdés rendezése arra figyelmeztet, hogy a katolikus alsópapság az eddiginél még jóval fokozottabb mértékben kell kivennie részét a békéért /nak folyó harcából.

A felszólalók valamennyien lelkes hangon mondták: "Összontet népi demokráciánk kormányának a segítségéért és kijelentették, hogy támogatják a kormány intézkedéseit és a megegyezés szellemében folytatják tovább papi tevékenységüket. /MTI/

Megjelent a "Társadalombiztosítás és Munkavédelem" májusi száma

k Bc/HK/Mk FT Ks

A SZOT kiadásában megjelent "Társadalombiztosítás és Munkavédelem" szakfolyóirat májusi száma megjelöli a munkacserőtohorzással kapcsolatos szociális feladatokat. Értékeli az Építőipari Szakszervezet munkavédelmi osztályának, valamint az Ajkai Bauxit Művek társadalombiztosítási tanácsának a munkáját. Bírálja a szabadságolási és üdülési tervek elkészítését és betartását. A balesetek pontosabb nyilvántartására és bejelentésére hívja fel a figyelmet a "Több figyelmet a balesetek bejelentésére" című cikk. A szakfolyóirat cikket közöl még a kohászatban előforduló ipari megbetegedések leküzdéséről, a Ganz Villamosági Gyár társadalombiztosítási tanácsának értekezletéről, /folyt. tov./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

29. kiadás

1951. május 18.

14 óra 40 perc

Megjelent afolyt./ k Bc/HK/Mk FT Ks

mezőgazdasági idénymunkások szociális ellátásáról, a területi beteglá-
ogatás megszervezéséről. /MTI/

megalakult az Országos Magyar Munkásbizottság

Vár/Hm /Mk NL Ni

A berlini Európai Munkásértekezlet határozata értelmében az elmúlt hetekben üzemekben a dolgozók megválasztották az Országos Magyar Munkásbizottság tagjait. A bizottság feladata, harcra mozgósítani a magyar dolgozókat Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen, a béke megvédéséért. Az üzemekben megválasztott bizottsági tagok szüneteken délelőtt tartották meg az Országos Magyar Munkásbizottság lakuló ülését a SZOT székházában.

Bozsóki Ferenc, az Európai Munkásbizottság tagja tartott beszámolót. Ismertette a Berlinben tartott Európai Munkásértekezlet határozatát és határozatát, majd az Országos Magyar Munkásbizottság feladatait vázolta.

- Mi most azért jöttünk össze - mondotta - hogy hozzá-
egyjünk az Európai Munkáskonferencia határozatainak és felhívásának végrehajtásához. Az Országos Magyar Munkásbizottságnak nagy feladatai lesznek a béke megvédése terén. Az lesz a feladata, hogy az Európai munkáskonferencia határozatát levigye a legszélesebb dolgozó tömegek közé; megértesse minden becsületos magyar emberrel, hogy Nyugat-Németország felfegyverzése közvetlenül fenyeget bennünket is, hogy a Nyugat-Németország felfegyverzése elleni küzdelem a mi békénkért is folyik.

Az Országos Magyar Munkásbizottság feladata lesz az is, hogy állandóan tájékoztassa a magyar dolgozókat a Nyugat-Németország újrafelfegyverzése elleni harc állásáról. Minél szorosabb és szélesebb körű kapcsolatokat kell kiépíteni a magyar és a nyugatnémetországi dolgozók között, hogy levelezésen keresztül is megismerjék egymás életét, elősegítsék a békéért való közös harcot.

Bozsóki Ferenc beszámolója után a Magyar Munkásbizottság tagjai megválasztották az elnökséget. Elnök lett Bozsóki Ferenc, elnökhelyettesek: Keresztos Mátyás, a Péti Nitrogénművek sztahanovista főmérnöke, és Ürmös Erzsébet, a Kistext sztahanovista szövönője, titkár: Török István, a Vasas Szakszervezet főtitkárhelyettese, jegyző: Oroszi István, a Népszava munkatársa.

Ezután Török István, az elnökség titkára ismertette az Országos Magyar Munkásbizottság munkatervét. Az Országos Magyar Munkásbizottság elnöksége a közeljövőben 25.000 példányban kiadja a Berlinben tartott Európai munkáskonferencia fontosabb felfogásait és a konferencia határozatát, /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

R 30. kiadás

1951. május 18.

17 óra 30 perc

/Megalakult az Országos....folyt./ t vár/Hm/Mk NL Ni

hogy így a legszélesebb magyar dolgozó tömegek megismerhessék a Nyugat-Németország felfegyverzése elleni harc fontosságát. A munkaterv hangsúlyozza, hogy az Országos Magyar Munkásbizottság tagjainak elsőrendű feladata megszervezni a levelezést, a magyar dolgozók és a nyugat-németországi dolgozók között. A legjobb magyar békeharcosok, a sztahanovisták, az üzemek kiváló dolgozói írják meg levelekben nyugatnémetországi dolgozó társaiknak, hogyan harcolunk mi a béke megvédéséért és serkentésük őket további küzdelemre a Nyugat-Németországot felfegyverző imperialist háborús gyujtogatók ellen.

A hozzászólók közül Oroszi István, aki a magyar dolgozók küldötteként résztvett a berlini Európai Munkáskonferencián, ismertette a nyugatnémetországi dolgozók békeharcát. Szóczei Sándor, a MÁVAG gyár Kossuth-díjas sztahanovista kovácsa felszólalásában hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozók feladata a békéért vívott harcban mindeneke előtt az ötéves terv teljesítése, mert a mi módosított ötéves tervünk a béke terve. Gál Sándorné az Országos Magyar Munkásbizottság tagjainak nevében ígéretet tett: "Minden igyekezetünkkel azon leszünk, hogy megismertessük dolgozó társaikkal a békeharc fontosságát és megismertessük, milyen körülmények között harcolnak a békéért a nyugatnémetországi dolgozók".

Az Országos Magyar Munkásbizottság alakuló ülése Bozsóki Ferenc elnök zárszavával fejeződött be. /MTI/

Hunyadi János lovas-szobor pályázata

NM Mk Ks

A népművelési minisztérium pályázatot hirdet Hunyadi János lovas-szobrának elkészítésére és felszólítja a művészeket, hogy minden tehetségükkel vegyenek részt az emlékmű-pályázaton.

Pályázati feltételek:

- 1./ A pályázaton való részvételre a népművelési minisztérium meghív minden magyar szobrászművészt. Emellett fenntartja azt a jogát, hogy külön is felhívjon szobrászművészeket a pályázaton való részvételre.
- 2./ Az emlékműnek kifejezésre kell juttatnia a nagy magyar hadvezér páratlan vitézségét és kiváló szervezőtehetségét, amellyel a nép erejét, az elnyomott, de a szabadságért önfeláldozóan harcra kész jobbágyság tömegeit összefogva győzelmesen védte meg az ország függetlenségét.
- 3./ Az emlékmű anyaga bronz, talpazata hazai kő.
- 4./ A pályaműveket 1/10 arányban gipszből kell elkészíteni és a Fővárosi Emlékműfelügyelőséghez V. Egyetem-u. 6./ beküldeni.

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

31. kiadás

1951. május 15.

17 óra 50 perc

Magyar János lovas-szobor...folyt./ NM 5 Mk Ks

5./ Pályaművek beküldési határideje: 1951. október 1.

6./ Az emlékműnek az elfogajástól számított egy éven belül kell elkészülnie.

7./ A meghívott művészek személyenként 3-3.000 forint részvételi díjat kapnak.

8./ A pályázat díjai a következők: I. díj: megbízás a kivitelezésre.

II. díj: 2 db 5.000 Ft, III. díj: 3 db 4.000 Ft, IV. díj: 3 db 3.000 Ft. Ha a meghívottak közül valaki díjat nyer, egy részvételi díjban nem részesül.

9./ A bírálóbizottságot a népművelési népbiztosság és a Magyar Képző- és Iparművészek Szövetsége jelöli ki. /MTI/

Juttalmazták a felvásárolt cséplőgépek javításában élenjáró gépállomásokat

1 SJ Gné/Mk Mi 4s

A gyors és szenvedésmentes cséplés érdekében nagy jelentősége van annak, hogy a gépállomások időben és kellő gondossággal kijavítsák azokat a cséplőgépeket, amelyeket az utóbbi időben felvásároltak. Ezért a megyeközpontok juttalmazzák azokat a gépállomásokat, amelyek a május 15.-től június 15.-ig terjedő versenyzakaszban a legjobb eredményt érik el. Megyénként a legjobb gépállomás 1500, a második 1000, a harmadik pedig 800 forintot kap. Ezenkívül külön jutalmat kap az ország három legjobb gépállomása 3000, 2000, illetve 1.000 forint összegben. A jutalom 25 százalékát a főgépészség kapja, mivel nagyrészt az ő munkájára van szükség, hogy a cséplőgép-javítás a gépállomáson. A jutalom többi részét azok közt a traktorosok és szerelőik közt osztják szét, akik személy szerint kitűntek a cséplőgépjavításban. /MTI/

A pécsi mezőgazdasági kiállításon és tenyésztésvásáron

2 FM K6/Mk Mi

az újpesti "Dózsa" termelőszövetkezeti csoport fehérhús-kanja 800 forintos nagydíjat nyert. A 19. ábrattyányi "Sárvári" termelőszövetkezeti csoport "Cifra" nevű tehénét és "Kata" nevű hidegvérű kancáját I. díjjal tüntették ki. A szóp állatokért a termelőcsoport 600-600 forint jutalmat kapott. Ugyanosa I. díjat nyert a váradi pusztai "Törökivő" tiszos mangalicakanja is. Az állami gazdaságok közül az országpusztai gazdaság hidegvérű kancáját, a hetvehelyi gazdaság tenyészkosát tüntették ki nagydíjjal. Az állami gazdaságok több más kiállított állata I. díjat nyert. Igen szépen szerepeltek az egyénileg felgező paraszti állatai is.

A vasárnapi napi előzetes díjkiosztáson közel 20.000 forint jutalmat kaptak a kiállítottak. /MTI/

K

MT I BELFOLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. május 18.

19 óra 25 perc

A földművelésügyi miniszterium tájékoztatója a tavaszi munkák állásáról az elmúlt héten

k FM KÖ/PE K N1

T: 18.15

A vetési munkák befejezésükhöz közelednek; a maradéktan elvetést akadályozta az erősen csapadékos időjárás.

A cukorrépa elvetése után majdnem teljesen befejeződött a napraforgó vetése is. Ebben már csak Békés, Szolnok, Borsod-megyékben mutatkozik nagyobb lemaradás. Burgonyából is befejezéshez közeledik a vetés, de Somogy, Tolna, Vas, valamint Pest, Borsod és Csongrád-megyékben gyorsítani kell a vetési munkát. A kukorica-vetésben még mindig lemaradás van. Veszprém, Szolnok és Békés-megyében, valamint Győr- és Heves-megyében, amelyek a kendervetéssel is elmaradtak.

A kedvező időjárásban tovább folytatódott a lucerna vetése is. Egyre több megye fejezi be az előirányzott terület bevetését.

Országsszerte megindult a dohánypalánták kiültetése. Ezen a téren Baranya, Fejér és Nógrád, valamint Békés-megyék járnak az élen. A nagy dohánytermelő Szabolcs, Somogy és Borsod-megyékben ezekkel a munkákkal elmaradtak. Ezt sürgősen be kell hozni.

Az esős időjárás következtében elhatalmasodott gyomok ellen folyik a küzdelem. A tavaszi gabonák földjén több mint ötven százalékban elvégezték a gyomlálást és acatolást. Ebben a munkában Hajdu, Bihar, Békés és Szolnok-megyék járnak az élen. Országosan több mint hetven százalékra végezték el a cukorrépa sarabolását. Hajdu-megyében az elvetett terület 96 százalékát, Békés-megyében több mint 69 százalékát sarabolták meg, míg Csongrád, Zala, Borsod és Nógrád-megyék még a terület felén sem végezték el ezt a munkát. A cukorrépa egyelésében lemaradás van. Hajdu-megyében a terület 43 százalékát, Békés-megyében 34 százalékát egyelték ki az elvetett cukorrépának, de Győr, Vas, Zala, Borsod és Nógrád-megyék a terület tiz százalékán sem végezték el a munkát. Az egyeléssel nem lehet tovább várni és azt a jövő évi termés sikere érdekében haladéktalanul el kell végezni.

Megindult a kukorica kapálása. Az élenjáró Hajdu-megyében a terület közel hatvan százalékát megkapálták. A többi megyében csak vontatottan indul meg ez a munka.

A többi kapásnövény közül a napraforgó és burgonya kapálását is erőteljesen folytatni kell. Napraforgóban a terület egynegyedét kapálták meg eddig, de Veszprém, Bács-Kiskun, Csongrád egyharmadnál nagyobb területet is megkapált. A burgonya-terület több mint felét megkapálták már Békés, Csongrád és Hajdu-megyékben. Országosan azonban a burgonya megkapált területe mintegy egyhatodát teszi ki az elvetett területnek.

/szolvt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1951. május 18. 19 óra 30 perc

/A földművelésügyi minisztérium. . . folyt./ k FM K8/PE K N

Haladóktalanul el kell végezni a gyapot kapálását és egyelését is. A gyapotföldeket állandóan lazítani kell, hogy a talaj felmelegedését elősegítsük s a nedves idő után következő meleg időkben a gyapot gyors fejlődéssel be tudja hozni az eddigi hűvös idő miatt elmaradt fejlődést.

A növényápolást, kapálást és gyomirtást minden rendelkezésre álló erő mozgósításával folytatni kell. Az eső elállta után mindjárt, amikor egy kis szikkadás már lesz, meg kell kezdeni a kapálást olyan beosztással, hogy először a magasabb fekvésű földeken kezdjük és a talaj további szikkadásával haladjunk az alacsonyabb területek megkapálására.

Előre láthatólag ezen a tavaszon nem lesz olyan időjárás, hogy a kapák kifényesedjenek, hanem az időjárási viszonyok olyanok lesznek, hogy a kapákat munka közben sűrűn kell tisztítani. A növényápolási munkáknál minden alkalmas időt ki kell használni még akkor is, ha az néhány órát jelent csak egy-egy nap alatt.

Az állatállomány takarmányszükségletének biztosítása végett az évelő takarmányok kaszálását, valamint a rétek mellett, az utak mentén, a meggyék és árokpartok kaszálását is az eddiginél jobban kell elvégezni, hogy minden talpalatnyi terület termését hasznosítsuk.

Az esős időjárás elmultával számolni lehet a kártevők eddiginél fokozottabb fellépésével. Ezért figyelemmel kell kísérni a vetéseket és amint a kártevő fellép, azonnal meg kell kezdeni a védekezést. /MTI/

"A lenini eszme nagy ereje" címmel gyűjteményes kötet jelenik meg k HA/PE Szikra Ks

"A lenini eszme nagy ereje" címmel a Szikra kiadásában a szovjet tudósok munkáiból összeválogatott gyűjteményes kötet jelenik meg a napokban. A gyűjtemény cikkei megvilágítják a leninizmus jelentőségét a mai történelmi viszonyok között. A gyűjteményt C.A.Sztyepanyan szerkesztette. A kötet három cikke - Vavilov, Makszimov, Sztoletov kiváló szovjet természettudósok művei a természettudományok, Jugyin, Csesznokov, Kukin, Konsztantyinov és Iljicsov tollából származó öt cikk pedig a filozófiai tudományok területén világítja meg a leninizmus diadalát. Az értékes kötetet méltóan fejezi be a szerkesztő, Sztyepanyan cikke, melynek címe: Minden ut a kommunizmushoz vezet. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

54. kiadás

1951 május 18.

19 óra 43 perc

"Éljen a béke öt éves terve!" - Táviratokban, munkafelajánlásokkal üdvözlük az ország dolgozóit a törvénybeiktatott felemelt öt éves tervet

ő HA/Gné/Gné K Ni

Az ország üzemeinek és falvainak dolgozói örömmel és lelkesedéssel fogadták a nép képviselőinek döntését, amellyel törvénnyé vált a felemelt öt éves terv. Az Országgyűléshez intézett távirataikban ennek az örömnak adnak kifejezést és egyben felajánlásokat, ígéretet tesznek, hogy a béke öt éves tervét maradéktalanul végrehajtják.

A Diosgyőri Kohászati Üzemek 2.sz. kohójának átépítését végző dolgozók, valamint Illovszki István és Elekssai Mihály sztahanovista olvasztár brigádjai ezt írják táviratukban: "Amikor a 2.számú kohó átépítéséhez fogunk, munkánkat azzal a felajánlással kezdjük meg, hogy a kohó átépítését az előirányzott 35 nap helyett 33 nap alatt befejezzük. Ezzel juttatjuk kifejezésre hálánkat a nagy Szovjetunió, a békétábor lángeszű vezére, Sztálin elvtárs iránt."

Mezőcsát termelőszövetkezeti város dolgozói ünnepi röpgyűlésen tárgyalták meg a felemelt öt éves terv törvényét. "Tudatában vagyunk annak - írják a gyűlésről küldött táviratukban - hogy a felemelt öt éves terv végrehajtásával újabb hatalmas csopást mérünk a háborús pusztákra. A terv megvalósítása érdekében minden dolgozónk

becsületesen fog dolgozni. Az öt éves terv befejezésének idejére a most előirányzott tíz mázsás buza átlagtermést 14 mázsára, a burgonya-termést Jegorov szovjet kolhozaink utmutatásai alapján 80 mázsáról 150 mázsára, a cukorrépa termést pedig 150 mázsáról 200 mázsára emeljük fel és bevezetjük a füves vetésforgót. A most meglévő 1600-as állattállományunkat a terv végére négyszeresére emeljük. Kívánjuk az Országgyűlésnek, hogy dolgozó népünk ügyét továbbra is vigye diadalra."

A Nyergesujfalui Éternit Művek dolgozói is teljes szívvel üdvözlük a hazánkat a vas- és acél országává változtatató nagyszerű tervet. "Tartunk II.Kongresszus határozatát - mondja táviratuk - és a tervtörvény végrehajtását mi is teljes erőnkkel támogatni akarjuk és a felemelt öt éves terv üzemünkre eső részét mindenkor teljesíteni fogjuk. Vállaljuk, hogy a esőgyártás terén a régi terv előirányzatán felül 1000 km. csövet termelünk népgazdaságunknak. Éljen a béke öt éves terve! Éljen a béke tervét megvalósító magyar nép!"

A Bánhidai Erőmű dolgozói is minden erejükkel készek támogatni az országépítő munkát. Táviratukban ezeket írják: "A Bánhidai Erőmű minden dolgozója igéri, hogy a módosított tervet maradéktalanul teljesíti. Éljen a Magyar Népköztársaság és Fártunk forrón szeretett vezére, Rákosi Mátyás elvtárs!" /MTI/

K

35.

MTI BELFÖLDI HIREK

kiadás

1951. május 18.

20 óra — perc

Egyedül a fővárosban több mint 50 ezer uttörőt mozgósított a Fémgyűjtő Hét

ö KF/Jné/1kk NL Ni

A Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat a Fémgyűjtő Hét első három napján Budapesten 1212 tonna vashulladékot, 205 tonna fémhulladékot, vidéken vashulladékból 628 tonnát, fémhulladékból pedig 29 és fél tonnát vett át az üzemektől és gyáraktól.

A Rákosi Mátyás Művekben a harmadik napon is nagymennyiségű hulladék gyűlt össze. 28.6 tonna fém és 63.4 tonna vashulladék a gyűjtés eredménye.

A Ganz Hajógyár DISz szervezete 400 ifit mozgósított a gyűjtésre, akik brigádokat alakítva kutatták fel a hulladékot. Velük versenyez egy női brigád is. A gyűjtés eddigi eredménye 105.7 tonna vas, 18 tonna öntvénytöredék, több mint 7 tonna fémanyag

A Kőbányai Zomancárugyárban DISz fiatalok brigádjai versenyeznek egymással a gyűjtésben. A jó munka eredményeként már eddig 80 tonna vashulladékot és négy tonna különböző fémanyagot gyűjtöttek össze. A Telefongyár gyűjtési munkája az első napi lemaradás után jelentősen megjavult. A DISz szervezet vette kezébe a kezdeményezést és egy nap alatt 6 tonna vashulladékot és 0.5 mázsa fémanyagot kutattak fel. ^{Hét}

A MAVAG: eddig mindössze 70 tonna vasanyagot és 10 tonna töredéket gyűjtött, ami még a Fémgyűjtőhét előtti átlagos eredményeket sem haladja meg. Az Obudai Hajógyár eddig még csak 30 tonna hulladékot gyűjtött össze, pedig az üzemben többszáz tonna hulladékanyagot kutathatnának fel megfelelő szervezéssel. A Siemens Gyárban az üzem vezetője nem támogatta a fémgyűjtést. Az első napon például nem adtak szállítóeszközöket a gyűjtő brigádoknak. Így természetesen nem érhettek el jó eredményt, s mindössze 60 mázsa vashulladékot szedtek össze.

Az eddig befutott jelentések szerint a gyűjtés első három napján a magasépítőipari vállalatok 586 tonna vasat és 26 tonna szines- és könnyűfémeket gyűjtöttek össze. A három nap alatt begyűjtött fém mennyiség, amit az építőipar dolgozói az évi beszolgáltatási terven felül adnak népgazdaságunknak, az 1951 évi begyűjtési terv több mint egy hónapra eső részét jelenti. Jó példával járnak elöl a gyárépítési vállalatok. A lakásépítési vállalatok gyűjtésénél azonban még erős lemaradások vannak. A szines- és könnyűfémek gyűjtésénél a szerelőipari vállalatok haladnak az élen, amelyek az elmúlt három nap alatt évi begyűjtési kötelezettségüknek több mint 20 százalékát teljesítették.

A fémgyűjtés első három napján a bányászati és energiaügyi minisztériumhoz tartozó vállalatok 23.4 tonna szinesfémeket és 747 tonna ócskavasat gyűjtöttek össze. A szénbányászati területről 7 tonna szinesfémeket és 359 tonna ócskavasat, a villamosenergiaipar 6.5 tonna szinesfémeket, az ásványolajipar pedig 175 tonna ócskavasat kutattatott fel. ^{/folyt.köv./} K

/Egyedül a fővárosban...1.folyt./ ö KF/Jné/Mk NL Ni

Eredményesen folyik a fémgyűjtés a dorogi szénbányák üzemében is, ahol eddig 14 vagon vasat, 21 tonna vasöntvényt, több mint 7 mázsa sárgaréz, 10 mázsa acélt és ezenkívül jelentős mennyiségű alumínium és vörösréz hulladékot gyűjtöttek. A vándortanulók DISz brigádjai a VIII-as aknaüzem területén elfekvő anyagokból 105 mázsa vasat és 2 mázsa vasöntvényt válogattak ki.

A vidéki üzemekben is jó eredményeket érnek el. Az Ozdi Kohászati Üzemben 170 mázsa vashulladék és 7 mázsa fémhulladék, a diósgyőri MAVAG Kohászati Üzemében 1325 mázsa vas- és több mint egy mázsa fémhulladék, a Salgótarjáni Acélárugyárban 90 mázsa vas és 2.5 mázsa fémhulladék gyűlt össze. A vidéki üzemek közül a Győri Vagonygyár maradt le. A dolgozók eddig csupán 67.5 tonna vasanyagot, 2 tonna öntöttvasat és 15 kiló fémhulladékot szedtek össze.

A földművesszövetkezetek a hegyűjtés harmadik napján Zircen 60 mázsa vasat és 110 kiló fémet, Tatán 30 mázsa vasat, 400 kiló fémet, Bakonybánkban 20 mázsa vasat gyűjtöttek össze. Komárom megyében az aszári földművesszövetkezet érte el a legjobb eredményt.

Heves megyében Nikófalva község földművesszövetkezete idáig 95 mázsa vasat, Maklár földművesszövetkezete pedig 93 mázsa vasat gyűjtött be. A tiszafüredi földművesszövetkezet 130 mázsa vasat, a fegyverneki pedig 48 mázsa vasat és több mint egy mázsa fémet kutatót fel és szállított el a begyűjtő helyekre. Zala megyében a lenti földművesszövetkezet 91 mázsa vasat, Pórszombat pedig 60 mázsa vasat, Mezőgyán kiközség földművesszövetkezeti dolgozói eddig 63 mázsa vasat szedtek össze. A Dombóvári földművesszövetkezet első két napi eredménye több mint 10.300 kiló vas, 1.600 kiló bádóg, 4.100 kiló öntvény 150 kiló sárgaréz és 1.570 kiló egyéb hulladék. A kapuvári földművesszövetkezet eddig vasból 384 mázsát, fémből pedig 756 kilót gyűjtött be.

A Melléktermék és Hulladékgyűjtő ES jelentése szerint Budapesten és a vidéki városokban a lakóházakban és kisebb üzemekben szintén jól halad a hulladékgyűjtés. Veszprém megyében 10.498 mázsa vasat, 374 mázsa fémet, Szabolcs megyében 5475 mázsa vasat és több mint 100 mázsa fémet, Hajdu megyében 4.800 mázsa vasat és 167 mázsa fémet, Csongrád megyében 4511 mázsa vasat, 150 mázsa fémet, Borsod megyében 4412 mázsa vasat és 190 mázsa fémet, Nógrád megyében csaknem 1000 mázsa vasat és több mint 40 mázsa fémet, Bácsban 3900 mázsa vasat, több mint 140 mázsa fémet, Pest megyében 4380 mázsa vasat, 137 mázsa fémet, Baranya megyében több mint 1200 mázsa vasat, 56 mázsa fémet, Tolnában 1342 mázsa vasat és 37 mázsa fémet, Győr megyében 1750 mázsa vasat és csaknem 100 mázsa fémet gyűjtöttek össze. A többi megyék is igen jó eredményeket értek el a Fémgyűjtő Héten.

A DISz budapesti bizottságához a dolgozó és tanuló ifjúságnak a Fémgyűjtő Héttel kapcsolatos munkájáról beérkezett jelentések azt mutatják, hogy a budapesti és a vidéki ifjúság jó munkát végzett /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. május 18.

20 óra 10 perc

/Egyedül a fővárosban...2.folyt./ ö KF/Jné/Mk NL Ni

Fémgyűjtő Hét
a megszervezésénél és jó munkát végez most, a gyűjtésnél is. Budapestben több mint 50 ezer uttörőt mozgósított a Fémgyűjtő Hét. Az uttörők a fémhulladékok felkutatásában igen szép eredményeket értek el. A Bartók Péla-uti általános iskola tanulói például egy reggel több mint 25 mázsa értékes hulladékot szállítottak be az iskola gyűjtőhelyére. Az Izabella-utcai általános iskolában

és munkába kezdtek a begyűjtő brigádok. Jó munkájuk eredményeként máris több mázsa anyagot gyűjtöttek és szállítottak az iskola összegyűjtő helyére. Hatvanban az 1. számú általános iskola uttörői idáig már 28 mázsa vasat gyűjtöttek be. Az egeresehi bányatálep uttörői eddig 20 mázsa vasat, 3.5 mázsa vasöntvényt szedtek össze. A dorogi általános iskolák tanulóiból alakult uttörő brigádok már több mint hat vagon hulladékvasanyagot gyűjtöttek össze. Szombathelyen Kecskés Vince általános iskolai tanuló 12 mázsa vasat, Debrecenben Nagy Gyula tanuló 50 mázsa vasat gyűjtött. A karádi gépállomás DISZ fiataljai eddig több mint 100 mázsa vasat és 100 kiló szinesfémeket kutattak fel és adták át a Hulladékgyűjtő Vállalatnak. /MTI/

Megnyílt a Műszaki Egyetem mérnökkari kiállítása

t Sr/Szl/Mk Ni

A Műszaki Egyetem mérnökkarán pénteken gazdag tartalmu, szines kiállitást nyitott meg Vörös Imre, a Műszaki Egyetem kossuth-dijas rektora. A kiállitás megmutatja, milyen munka vár az egyetemről kikerülő mérnökökre.

Az első terem modelleken és képeken mutatja be a tiszai erömi hatalmas tervét. A térképek és számítások szemléltetik, hogy valósítja majd meg ötéves tervünk kétszáz ezer hold öntözését, hogyan válik majd a szikes hortobágyi pusztá öntözéssel virágzó termőföldé. A kiállitást rendezök megépítették kikötőépítkezéseink modelljeit is, köztük iparunk ötéves tervünkben megépülő büszkeségének, a punai vasútnak kikötőjét.

Egy másik teremben helyezték el az ut-vasut tagozat munkáját felölelő kiállitási tárgyakat, képeket. Fényképfelvételek sorozatai mutatják meg a vasutépítésnél ujabban használathá vett gépi szerkezeteket, amelyek egyrészt meggyorsítják a vasutépítést, másrészt pedig összehasonlíthatatlanul könnyebbé teszik a pályatesteken dolgozók multban igen fáradságos, kézierövel végzett munkáját.

Komoly érdeklödést váltó ki a kiállitás hidtagozati terme is. Különbözö hidjainkat építették fel apró modelleken, közvetlenül a fasiszta pusztulás utáni állapotukban és bemutatják /folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951. május 18.

20 óra 20 perc

/Megnyílt a Műszaki Egyetem...folyt./ t Sr/Szl/Mk Ni

a hidépítési munka menetét a roncskiomeléstől az új hid elkészítéséig. A kiállítás mindhárom termében jelentős helyet foglalnak el azok a képek, amelyek bemutatják a Szovjetunióban a diadalmas szocializmus, a kommunizmus nagy építkezéseinek gazdag eredményeit, amelyek példaképpen állnak a ma és a jövő magyar mérnöke előtt. /MTI/

Konsztantyin Szimonov is résztvett a "Nappalok és éjszakák" című film előzetes bemutatóján

t BT/Mk/Mk Ni

A MOKÉP pénteken délután előzetes bemutatót rendezett a "Nappalok és éjszakák" szovjet filmből, amelyre meghívták a sajtó képviselőit, valamint az üzemi és tömegszervezeti kulturálisokot. A bemutató résztvett Konsztantyin Szimonov Sztálin-díjas író, aki a "Nappalok és éjszakák" című regény és az annak alapján készült filmforgatókönyv szerzője.

Szimonov bevezetőt mondott a film vetítése előtt.

"A sztálingrádi csata idején a Krasznoj Zvezda haditudósítója voltam. Láttam, milyen hőiesen harcoltak a fasiszta ellenség ellen a sztálingrádiak. A sztálingrádi nagy győzelmet szereztek, akik egy lépést sem hátráltak a Volga partján. Erőből írtam regényemet, amely alapja lett a film forgatókönyvének. A film felvételeinek nagy részét Sztálingrádban készítették, így a néző a vásznon a hősi város igazi romjait látja. Sztalper, a film rendezője, sosem volt a fronton és amikor elkezdett ezen a filmet dolgozni, ragaszkodott hozzá, hogy velem együtt a frontra utazzék és így ismerkedjék meg a front életével. Abban az időben Sztálingrádnál már nem folytak harcok, ezért Sztalperrel a finnországi frontra mentünk és ott voltunk a Mannerheim-vonal áttörésénél. Ez amolyan "alkotó vezénylés" volt a háború idején. Békében írójunkat és művészeinket rendszeresen "vezényeljük ki" azokra a helyekre, amelyekről írunk, illetve színdarabot, vagy filmet készítenek.

- Sztálingrád hősi témája még sokáig foglalkoztatja majd az írókat és művészeket és bizonyos vagyok benne, hogy erről a hősi harcról még sok kiváló mű születik - mondotta befejezésül Szimonov.

Ezután levetítették a "Nappalok és éjszakák" című filmet, amely az előzetes bemutató igen nagy sikert aratott. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

39. kiadás

1951 május 18.

21 óra 25 perc

"Teljesítsük emberi, szocialista és irói kötelességünket Korea iránt"
- A magyar írók békegyűlése

t BT & Gné/Gné Ni

A magyar írók és költők pénteken este békegyűlést tartottak székházukban. A gyűlésen résztvett több külföldi író és újságíró vendég is: Ralph Parker, Moszkvában élő angol újságíró, Desmond Buckle dél-afrikai újságíró és Armas Äikiä finn író és újságíró.

Veres Péter Kossuth-díjas író nyitotta meg a békegyűlést. - Az írónak nemcsak emlékezni, emlékeztetni is kell - mondotta. - Irásainkban emlékeztetni kell azokra a borzalmakra is, amelyeket a mi népünk élt át a háború alatt, hogy így segítsük népünket a hős koreaiak harcának és szenvedésének igazi megértéséhez. Emberi, szocialista és irói kötelességet teljesítünk akkor, ha a magunk erejével, irásainkkal és forintjainkkal is egyaránt hozzájárulunk a koreai asszonyok és gyermekek szenvedésének enyhítéséhez addig is, amíg kivívják végső győzelmüket.

Ezután Kónya Lajos kossuth-díjas költő, az Írószövetség titkára szólalt fel:

- Szinte illetlennek érzem, hogy költő létemre prózában beszéljek erről a nagy ügyről. Miről van szó? Egy nép harcol szabadságáért olyan bestiális ellenségei ellen, amelyen még nem volt a világon. Gondoljunk csak azokra a képekre és cikkekre, amelyeket láttunk és olvastunk az imperialisták zsoldosainak iszonyatos koreai kegyetlenkedéseiről. Az e pusztult gyermekeken sajnós már nem tudunk segíteni, de tudunk az eleveken és árvákon. Ha a koreai gyermekekért oselekszünk, a mi gyermekeink boldog jövőjéért teszünk valamit. A mi segítségünk nemcsak anyagi segítséget jelent. Irodalmi alkotásainkkal is segíteni kell Koreát. Egy távoli testvér kér segítséget. Mi, írók álljunk a hős koreai nép iránti szolidaritás megnyilvánulásainak élére - mondotta.

Csohány Gabriella szavalta el ezután "Megsegítjük Koreát" című versét, majd több hozzászólás után Äikiä finn író adta át a haladó gondolkodású finnek forró baráti üdvözlését és ismertette a finn dolgozó tömegek békeharcának eredményeit.

A Magyar Írók Szövetsége határozati javaslatot hozott. Ebben a többi között azt mondják az írók: "Mi, magyar írók, fogadjuk, hogy irásainkkal visszhangozzuk a koreai hősök dicsőségét, fokozzuk harcos tevékenységünket a béke százszor szent ügyéért és képességeinkhez mértén adunk a magunkból nekik, akik a földgolyó másik oldalán érettek, a dolgozó emberiségért és a békéért viselik el a megpróbáltatások teljességét. Felétek fordulunk, Korea népe, harcotok a harcunk, célotok a célunk. Szeretetünk és tehetségünk javát küldjük felétek, kik mindannyiunkért vívjátok napjaink legigazságosabb háborúját, a népek szabadságának harcát." /MTI/ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás.

1951 május 18.

22 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Gné/Gné

este 21 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti május 18.-án, pénteken

További melegedés.

Az Északkeurópai hideg és szubtrópusi eredetű meleg levegő hatására éles hőmérsékleti ellentét alakult ki a határ felület mentén, így Lengyelországban 5-10 fokos különbségek is fellépnek. Franciaországban többfelé volt zivatar. Európaszerte sokfelé esett az eső. Hazánkban pénteken változóan felhős volt az égbolt, a Budapestről keletre fekvő országrészen sokfelé esett az eső. Békéscsabáról és Debrecenből 2, Miskolcra 6 mm. csapadékot jelentettek. Szombathelyen kisebb zivatar volt. Napközben a hőmérséklet a Dunántulon 20-22, egyébként 17-19 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm., mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb esővel. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szombatonreggelre: 10-12, délben 18-20 fok között. /MTI/

Szimonov beszélgetése fiatal magyar írókkal

SJ & Gné/PE Ni

Konsztantyin Szimonov szovjet költő, aki a Nemzetközi Újságíró Szövetség végrehajtóbizottsági ülése alkalmából Magyarországon járt, elutazása előtt pénteken este elbeszélgetett a Fiatal Írók Munkaközösségének több tagjával. Konsztantyin Szimonov a fiatalok kérdéseire válaszolva részletesen beszámolt a Gorkij Irodalmi Iskola munkájáról, szervezeti felépítéséről. Ezenkívül hasznos útmutatást adott az ugynevezett költészeti műhelykérdésekben. Feletet adott egyes fiatal költők problémáira és az elvi kérdések tisztázása érdekében még egyes verseiket is megbeszélte velük. A hosszas, baráti hangú beszélgetés végétével a fiatalok lelkesen ünnepezték Szimonovot. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. május 18.

24 óra — perc

Elutazott Konsztantyin Szimonov és D. Zaszlavszkij

BT & PE Ni

Pénteken éjszaka elutazott hazánkból Konsztantyin Szimonov, Sztálin-díjas író, a Nemzetközi Ujságíró Szövetség alelnöke és D. Zaszlavszkij, a Pravda szerkesztőbizottságának és a Nemzetközi Ujságíró Szövetség végrehajtóbizottságának tagja. Mindkét nevű szovjet vendég a Nemzetközi Ujságíró Szövetség Budapesten megtartott végrehajtóbizottsági ülése alkalmából tartózkodott Magyarországon.

Bucsuztatásukra a Nyugati pályaudvaron megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszter-helyettes, a Magyar Ujságírók Országos Szövetségének elnöke, Bernát György, a Magyar Szovjet Társaság országos titkára, Betlen Oszkár, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője, Illés Béla Kossuth-díjas író, a Magyar Írók Szövetsége elnökségének tagja. Ugyancsak megjelent a pályaudvaron a szovjet ujságírók bucsuztatására J.D.Kiszjeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Hoz ev, a budapesti szovjet nagykövetség kulturális attaséja és a szovjet nagykövetség több más tagja.

A szovjet vendégek igen meleg baráti szeretettel vettek búcsut a magyar ujságíróktól, kartársaiktól és barátaiktól. /MTI/

A Nemzetközi Ujságíró Szövetség

t BT/PE Ni

Budapesten tartott végrehajtóbizottsági ülésének három vendége: Desmond Buckle délafrikai, Håkansson svéd és A.M.van Stralen holland ujságíró pénteken este a Keleti pályaudvarról elutazott.

A külföldi ujságírókat a pályaudvaron a Magyar Ujságírók Országos Szövetségének számos tagja bucsuztatta. /MTI/

V é g e

K